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Närvarande: Lis Palm Fyrbodal (närvarande första delen av mötet), Marie Lindgren Migrationsverket, Kirsten Brogaard Länsstyrelsen, Dan Eriksson Lysekils kommun, Robert Carlsson och Mikaela Andersson Vänersborgs kommun.

· Info från Fyrbodal:
Lis informerar att Elisabeth Bredberg har anställts som ny nätverksledare. Elisabeth börjar sitt uppdrag den 15 februari 2019, och hon kommer vara sammankallande till kommande träffar. Datum för träffarna i vår är 8 april och 27 maj. Önskemål finns att förlägga det senare tillfället på ett boende i en av kommunerna. 

· Läget i kommunerna:
- Lysekil: Dan informerar att myndighetsutövandet av de ensamkommande ungdomarna kommer gå över till Barn och unga inom kort. På boendesidan har personalstyrkan minskat från 30 till 1 personer. I dagsläget finns det 7 ungdomar placerade på stödboende och ett fåtal i familjehem. 
- Vänersborg: I dagsläget finns ca 20 ensamkommande ungdomar aktuella; varav 8 placerade i stödboende, 4 på HVB och 8 i familjehem. Två ungdomar har anvisats hittills 2019. Vänersborg har tackat nej till platsförfrågningar från andra kommuner.   

· Information från Migrationsverket:
Marie informerar om Regleringsbrevet som kom 2018-12-21, att budgeten har stramats åt men att det ej innebär någon nedläggning av mottagningsenheterna inom vårt område. Däremot kommer det vara färre boendeplatser på exempelvis Restad Gård. Migrationsverket hann bli klara med handläggningen av ansökningarna utifrån nya gymnasielagen, men däremot kvarstår en del ärenden som ligger hos Migrationsdomstolen. Marie informerar att Migrationsdomstolen i Göteborg fortfarande har lång handläggningstid (ca 16 månader), men att handläggningstiden utgår från det datum då överklagan i asylärendet inkom. 
För mer information från Migrationsverket, se Maries powerpointpresentation som bifogas protokollet.  

· Information från Länsstyrelsen:
Kirsten beskriver Länsstyrelsens regionala arbete inom integration. Fokus just nu är bosättning, och framöver kommer fokus ligga på arbetsmarknaden. Enligt Migrationsverkets prognos väntas mellan 16-33 000 personer ansöka om asyl under 2019, varav mellan 800-3 000 är ensamkommande barn. Kirsten informerar om den nya anvisningsmodellen och att det enbart är två kommuner i Västra Götalands län som har omfördelat andelstalen (Skövde har tagit över Hjos andel). Kirsten informerar även om Länsstyrelsens återrapportering i regleringsbrevet och Länsstyrelsens prioriterade insatser under 2019. För mer information från Länsstyrelsen, se Kirstens powerpointpresentation som bifogas protokollet.  
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