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Minnesanteckningar (kunskaps) Nätverk familjerätt 200910

Deltagare: Anna Agdur (Åmål), Simone Geerts (Åmål), Måns Wahlberg (Åmål), Lovisa (praktikant Åmål), Jennie Andersson (Åmål), Anna Andersson (Lilla Edet) Jennica Bodenfors (Lilla Edet), Anna Malm (Orust), Magnus Pilback (Stenungssund), Isabella von Hofsten (Strömstad), Karin Skoog (Munkedal), Henrik Jernström (Trollhättan), Ulrika Bjelvenmark (Lysekil), Karin Saini (Vänersborg), Anette Larsson (Tanum), Veronica Isaksson (Tanum), Lena Helgesson (Uddevalla), Elisabeth Bredberg (Fyrbodal).
Frågor från deltagarna
Ang Internationella adoptioner. Hur ser det ut i de andra kommunerna vad gäller hämtning av barnen i annat land under den här perioden med Covid-19? Familjer i några kommuner har ”kommit i kläm” och väntar på att få hämta barnen. Processen blir utdragen. Både vuxna och barn väntar. Nätverksdeltagarna resonerar och kommer fram till att en det är bra med en kontakt med MFoF för att få vägledning i vilka ev lösningar som kan finnas. Isabella tar den kontakten och återrapporterar till nätverket. Ev kontakt med UD ang praktiska hinder för resan.

Familjerättsutredningar när det finns våld i hemmet
JO har i beslut från juni 2020 behandlat hur familjerätten ska göra bedömningar i vårdnadsutredningar.  Läs mer i bilaga från JP.




Tips från Ulrika på andra inspel om vårdnadstvister och våldsinslag:
· P1 dokumentär miniserie Barnen i vårdnadstvisterna.
· PODDEN Våld i nära relationer, säsong 3 avsnitt 26 tar upp Våld och familjerättsliga utredningar. Rekommenderar även avsnitt 34, säsong 4 Våld i nära relationer och anknytning. 

Nätverket diskuterar svårigheten - i utredningsarbete vid vårdnadstvister - med att bedöma trovärdigheten när förälder och/eller barn berättar om att det förekommer våld. Det är ofta man i utredningen tar med vad som sagts om våld. Det kan dock vara svårt att ställning till det då ord står mot ord. Bedömning kan bli svår att göra. Viktigt att det i utredning är tydligt skrivet vad som är bedömning och vilka fakta den bygger på. 

Dalsland är remissinstans ang ökad rättssäkerhet och snabbare verkställighet i internationella familjemål som publicerades av justitiedepartementet den 10 augusti 2020. Ta del av innehållet på regeringen.se. Ingen annan kommun i Fyrbodal är remissinstans. Remissvar ska inlämnas i december. Nätverket kan gärna vara med framöver och komma med idéer/synpunkter på det svar som framarbetas.

Helena Post Mårtensson pratar om Workflow i socialtjänsten. 
Helena är socionom och har jobbat i socialtjänsten ca 25 år. Hon har under många år arbetat med att undervisa medarbetare, chefer/ledare i hjärnsmart arbete. Workflow-metoden guidar mot en mer hjärnsmart tillvaro där uppgift står i focus. Helena pratar om neurologisk forskning, och ger förståelse för hur hjärnan fungerar. Vi kan jobba en hel dag utan att få något gjort. För att komma tillrätta med det behöver man hitta bättre sätt att arbeta; Det kan handla om att avlasta hjärnan och att variera i intensitet; Brainhacking, Onboarding och jaga tidstjuvar. Att förändra beteenden är ibland svårt för oss människor, och kräver insikt, motivation och uthållighet. Vad behöver ändras, varför och hur är centrala frågor. Vi måste kanske ha hjälp med knuff i rätt riktning. Ibland skjuter vi på uppgifter. Vissa tråkiga uppgifter förhalar vi. För att bättre kunna fokusera kanske vi behöver stimuli-sanera. Helena har skrivit en bok om Workflow – hållbar och effektfull på jobbet. Där kan man läsa mer. Länk till den: https://www.komlitt.se/product.html/workflow---hallbar-och-effektfull-pa-jobbet?category_id=74
Träffar vi parter i utredningsarbetet tillräckligt mycket för att göra fördjupade utredningar?
Nätverksdeltagarna diskuterar hur en del ärenden är knepiga att arbeta med p g av sekretess och hemlig vistelseadress. Det blir begränsningar i utredningsarbetet då föräldrarna har sekretessmarkeringar. Även större svårigheter att träffa barnen. Utredningen blir ”torftigare”. Vi har restriktioner under pågående Covid-19 period. Kan vi göra tillräckligt bra utredningar med telefonkontakter?  Ibland medför ett stort inflöde av ärenden att vi minskar på antal träffar med aktuella parter i utredningen. Det är viktigt att få göra tillräckligt många möten med människor i en utredning, så att en professionell bedömning kan göras. Vi behöver tillräckligt material för att göra bedömningar. Någon kommun upplever även begränsningskrav i utredningskontakterna från ledningen.
Nästa nätverksmöte
Nästa nätverksmöte är 19 november 2020, kl 09-12. Rakel Berman deltar och pratar om sin avhandling om barn med växelvis boende. Planering för ett fysiskt möte i Uddevalla. Länk till Rakels avhandling: https://gupea.ub.gu.se/bitstream/2077/61729/2/gupea_2077_61729_2.pdf
Övrigt 
SKR´s utbildningsdag 11 september 2020, ”Barnets rättigheter vid vårdnadstvister”. 
Material inför den heldagen är ett kapitel från en bok som professor Anna Kaldal skrivit. Hon kommer att beröra en del av det som står i kapitlet. Ta del av materialet här
Programmet pågick mellan kl. 10.00 - 16.00. Lunchpaus 11.55 - 12.45.
Program

Klicka här för att komma direkt till sändningen.

Vid pennan
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Med vänliga hälsningar

Elisabeth Bredberg
Nätverksledare, FoU-Socialtjänst Fyrbodal
Fyrbodals kommunalförbund

Telefon: 0522-44 08 39 Mobil: 0733-35 85 15
Postadress: Box 305, 451 18 Uddevalla  
Besöksadress: Riverside, Museigatan 2, Uddevalla
www.fyrbodal.se          
Facebook        
Twitter
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Familjerättens utredning när det finns uppgifter om våld i hemmet.docx
Familjerättens utredning när det finns uppgifter om våld i hemmet – analys

Analys
Justitieombudsmannen (JO) 2020-06-26, dnr 7815-2018

Dagens Eko har nyligen gjort en undersökning som rör domstolarnas riskbedömningar i vårdnadsmål när det finns uppgifter om att det kan ha förekommit våld i hemmet. En fråga som har samband med det är hur familjerätten ska göra sådana bedömningar i vårdnadsutredningar när föräldrarna lämnar olika uppgifter om våld. Den frågan har behandlats i ett beslut som JO fattade i juni 2020. JP Infonets expert Carl-Gustaf Tryblom går igenom beslutet och reder ut vad som gäller.  

ALLMÄNT OM FAMILJERÄTTENS UTREDNING

Domstolar som handlägger mål som rör tvister mellan två föräldrar om vårdnaden om ett barn, barnets boende eller umgänge med barnet ska se till att frågorna blir tillbörligt utredda. Innan rätten avgör målet ska socialnämnden ges tillfälle att lämna upplysningar. Har nämnden tillgång till upplysningar som kan vara av betydelse för domstolens bedömning är nämnden skyldig att lämna sådana upplysningar till domstolen. Om det behövs ytterligare utredning får domstolen ge i uppdrag åt socialnämnden eller något annat organ att utse någon att verkställa den (6 kap. 19 § föräldrabalken, FB).

Det finns inte några bestämmelser som anger vad en utredning om vårdnad, boende och umgänge ska innehålla. Frågorna behandlas dock i Socialstyrelsens handbok från 2012, Vårdnad, boende och umgänge. Myndigheten för familjerätt och föräldraskapsstöd (MFoF) har också gett ut allmänna råd (HSLF-FS 2017:51) till stöd för socialnämndens handläggning av frågor om vårdnad, boende och umgänge enligt föräldrabalken.

Rent allmänt kan man säga att utredningen ska begränsas till sådant som objektivt sett kan vara relevant för att bedöma frågorna. Den måste därför vara noggrant och omsorgsfullt utförd och bör redovisa alla omständigheter som domstolen bör känna till. Hur noggrant de uppgifter som föräldrarna lämnar till utredaren ska återges och hur mycket information om barnet som ska tas med i utredningen måste avgöras från fall till fall (prop. 1997/98:7 s. 91).  

Den utredning som familjerätten utför är viktig för domstolens kommande prövning. Förutom att utredningen ska vara genomförd på ett tillfredställande sätt är det också viktigt att utredarna gör utredningen på ett sådant sätt att båda föräldrarna upplever att ärendet hanteras på ett objektivt och sakligt sätt i enlighet med de krav som lagstiftningen ställer. Handläggaren måste alltså försäkra sig om att föräldrarna inte får anledning att misstänka att familjerätten inte är objektiv (se bl.a. JO 2015/16 s. 456, särskilt s. 468). Bestämmelser om kravet på objektivitet finns i 1 kap. 9 § regeringsformen och 5 § förvaltningslagen.

BARNETS BÄSTA SKA VARA AVGÖRANDE

Barnets bästa ska vara avgörande för alla beslut om vårdnad, boende och umgänge. Det framgår av 6 kap. 2 a § första stycket FB. Vid tillkomsten av bestämmelsen anfördes bland annat följande (prop. 2005/06:99 s. 85).

”I första stycket har markerats att barnets bästa skall vara avgörande för alla beslut om vårdnad, boende och umgänge. Det innebär att det inte finns några andra intressen som kan gå före barnets bästa, t.ex. rättvisa mellan föräldrarna eller en förälders behov av kontakt med barnet. Även om andra hänsyn naturligtvis kan finnas med i övervägandena, är det barnets bästa som till slut skall vara bestämmande för beslutet.” 

När man bedömer vad som är barnets bästa ska man enligt andra stycket i bestämmelsen fästa särskilt avseende vid risken för att barnet utsätts för övergrepp eller att barnet olovligen förs bort eller hålls kvar eller annars far illa. Det är själva risken som ska beaktas. Det behöver alltså inte vara klarlagt att barnet kommer att misshandlas eller behandlas illa. Finns det en sådan risk, ska den väga tungt i bedömningen av vad som är bäst för barnet. Inte bara övergrepp som riktas direkt mot barnet utan även övergrepp mot den andra föräldern, syskon eller andra personer i familjen kan leda till att barnet far illa.

En riskbedömning ska göras och grundas bland annat på vad som är utrett om tidigare inträffade händelser och om andra faktiska omständigheter. Omständigheter som kan ha betydelse för bedömningen är till exempel tidigare övergrepp, hot om övergrepp, allmän attityd till våld, missbruksproblem och psykisk sjukdom. Om det har gjorts en polisanmälan men förundersökningen har lagts ned ska det ändå göras en riskbedömning (propositionen s. 42 och 86).

NÄR DET KOMMER FRAM UPPGIFTER OM ATT DET HAR FÖREKOMMIT VÅLD I FAMILJEN

Om det finns uppgifter om att det har förekommit våld eller hot i familjen måste alltså familjerättens utredare ta uppgifterna på allvar. I annat fall finns det en risk för att barnets bästa inte kan tillgodoses. Utredarna behöver alltså skaffa sig en bild av hur eventuella övergrepp i familjen har påverkat och framöver kommer att påverka barnet, liksom risken för framtida övergrepp. Det är viktigt att tänka på att det vid utredningen också kan komma fram omständigheter som tyder på att ett påstående om övergrepp saknar grund (prop. 2005/06:99 s. 43).

Hur man ska kunna utreda vad som kan ha hänt inom hemmets väggar är inte helt enkelt. I en del fall lämnar föräldrarna helt motstridiga uppgifter. Om det inte finns någon trovärdig utomstående person som kan bidra med tillförlitliga uppgifter kan det uppstå en situation när familjerätten måste utgå från föräldrarnas motstridiga uppgifter. Att ord står mot ord innebär dock inte att familjerättens utredare kan bortse från uppgifter om våld eller hot bara för att föräldrarna lämnar oförenliga uppgifter. Utredarna kan inte heller utan vidare luta sig mot den ene förälderns uppgifter. Hur utredarna ska göra när ord står mot ord är en central fråga i JO:s beslut från den 26 juni 2020.

Hur riskbedömningen bör göras behandlas närmare i en publikation som Myndigheten för familjerätt och föräldrastöd (MFoF) gav ut 2018; Riskbedömning i utredningar om vårdnad, boende och umgänge.

OMSTÄNDIGHETERNA I DET AKTUELLA JO-BESLUTET

I det fall som Justitieombudsmannen (JO) behandlar i sitt nya beslut hade familjerätten i en kommun utfört en vårdnadsutredning. Under utredningen höll utredarna samtal med föräldrarna, A och B. I samtalen uppgav B att A hade utsatt henne för våld och hot. A tillbakavisade hennes uppgifter. I utredningen stod alltså ord mot ord. Trots att det i vårdnadsutredningen fanns motstridiga uppgifter om våld och hot skrev utredarna, under rubrikerna Riskbedömning och Bedömning, på ett sådant sätt som kunde uppfattas som att de ansåg att det var klarlagt att A hade utsatt B för våld och hot.

I en anmälan till JO klagade A på socialtjänsten i kommunen. Han anförde bland annat att han i vårdnadsutredningen hade utmålats som kriminell trots att han aldrig hade dömts för brott och trots att han vid samtal under utredningen hade förnekat att han utsatt B för våld eller uttalat hot mot henne.

JO:S SYNPUNKTER

JO kom fram till att det var uppenbart att utredarna vid sin beskrivning av vad som hade förekommit hade utgått från B:s uppgifter om våld. I vårdnadsutredningen fanns det dock ingen närmare förklaring till varför de valde att fästa tilltro till hennes uppgifter framför A:s. Inte heller fanns det i utredningen något resonemang om hur A:s och B:s motstridiga uppgifter hade värderats.  

Enligt JO:s mening var det anmärkningsvärt att utredarna, utan någon närmare analys eller redogörelse för hur de bedömde de motstridiga uppgifterna, hade utgått ifrån B:s uppgifter om våld och hot – särskilt eftersom de uppgifterna hade stor betydelse för utredningens slutsatser. Att utredarna inte hade lämnat någon närmare förklaring till sina resonemang var enligt JO en allvarlig brist i utredningen.

Det var enligt JO svårt att uppfatta uttalandena i utredningen om våld och hot på något annat sätt än som ett ställningstagande för B, och JO hade därför stor förståelse för att utredningen gav A skäl att ifrågasätta familjerättens objektivitet. Vårdnadsutredningen uppfyllde därför inte det grundläggande krav på objektivitet som måste ställas på en sådan utredning. JO riktade allvarlig kritik mot handläggningen.

HUR BORDE FAMILJERÄTTEN HA GJORT?

I sitt yttrande till JO anförde den ansvariga nämnden i kommunen att utredningen kunde ha förtydligats genom en förklaring om att ord stod mot ord och att A inte höll med om B:s beskrivning av våld. Saken är dock inte så enkel att det enbart är fråga om en brist i några formuleringar i utredningen. Familjerätten måste nämligen redovisa på varför den fäster tilltro till den ena förälderns uppgifter framför den andre förälderns eller varför familjerätten anser att man kan bortse från andra uppgifter. Även om det är svårt måste familjerätten göra en analys av de berättelser som föräldrarna lämnar och väga uppgifterna mot varandra. I beslutet lyfter JO fram några omständigheter som familjerätten bör beakta när man värderar uppgifterna i en förälders berättelse. Uppgifter som kan vara särskilt betydelsefulla är om:

· uppgifterna är rika på detaljer

· uppgifterna är fria från motsägelser

· uppgifterna framstår som överdrivna

· liknande uppgifter har lämnats eller bekräftats av någon annan källa.

Det är alltså inte, som nämnden menade i sitt remissvar, tillräckligt att familjerätten i sin utredning anger att de uppgifter som en förälder har lämnat om våld är trovärdiga och att familjerätten vid sin riskanalys/bedömning kan utgå från de uppgifterna. Även om det är svårt måste familjerätten på ett tillfredsställande sätt förklara varför utredarna har kommit fram till slutsatsen att det till exempel har förekommit våld i hemmet.
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