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	Nätverk för socialnämndsrepresentanter
	         


Tid:	Fredag den 18 september 2020, kl. 9-12
Deltagare: 	Stefan Skoglund, Uddevalla, Nils-Olof Bengtsson, Sotenäs, Ewa Arvidsson, Åmål, Dan Nyberg, Vänersborg, Rickard Söderberg, Lysekil, Roger Wallentin, Håkan Gusteus, Färgelanda (digitalt), Pia Tysklind, Strömstad (digitalt), Lis Palm och Annica Johansson, Fyrbodals kommunalförbund 

DAGORDNING
1) Presentation av mötets deltagare 
Stefan Skoglund, Uddevalla 
Stefan ersätter Ann-Charlott Gustafsson, Uddevalla, som ordförande i nätverket året ut då han ersatt Ann-Charlott som ordförande i socialnämnden i Uddevalla. Enligt nätverkets uppdrag väljs ordförande för ett år i taget och ny ordförande väljs på första mötet 2021.

2) Föregående mötesanteckningar
Stefan Skoglund, Uddevalla
Inga kommentarer, anteckningarna läggs till handlingarna.

3) Genomgång av nätverkets uppdrag och syfte.
Stefan Skoglund, Uddevalla
Vi går igenom det uppdrag nätverket tog fram för sitt arbete hösten 2019. 

4) Behov av nya boenden inom Gryning vård AB.
Lis Palm, Fyrbodals kommunalförbund
Lis har ett uppdrag att se över vilka behov av nya boenden som finns i Fyrbodal. Gryning träffar varje år socialchefer och IFO-chefer för att inventera behovet av nya boenden. Det arbetet pågår kontinuerligt och den målgrupp som lyfts i år är framförallt unga vuxna med LSS-tillhörighet kombinerat med missbruk, psykisk ohälsa och eventuellt kriminalitet.
Kommunerna försöker jobba med hemmaplanslösningar men ibland behövs det specialistkompetens och då finns det för litet underlag i varje enskild kommun för att starta ett boende. Där är Gryning en möjlighet.
 

5) Lägesrapport laget runt. 
-Fokus på covid-19, statistik och ekonomi. 
Stefan Skoglund, Uddevalla 

- Covid-19 i kommunerna
Kommentar och diskussion med samtliga. Fil med uppgifter från Socialstyrelsen om avlidna och smittade i landet och respektive kommun i Fyrbodal bifogas anteckningarna. 

Det finns en oro inför lättnader i besöksförbudet på äldreboenden samtidigt som för mycket restriktioner ger försämrad livskvalitet vilket också har ett pris. Bra basala hygienrutiner har varit avgörande för minskad smittspridning. Medarbetare har tagit del av filmer, informations och utbildningsmaterial. Hög frånvaro på grund av vård av barn nu när skolor startat med mera. Superspridare har påverkat förloppet av smittspridning i samhället och i kommunal vård och omsorg. Mycket har vi lärt oss som vi tar med in i framtiden. Bland annat har vi blivit bättre på digitala möten. Möten med handikapp- och brukarråd mm har flera kommuner ställt in men börjar starta upp mötena igen med covidanpassningar. 

- Ekonomiskt läge för kommunerna
Samtliga redogör för läget i sin kommun. 
Det är många faktorer som påverkar prognos och utfall i budget, bland annat diskuteras demografi, särskilda utmaningar, organisation, om ansvar är delat mellan olika nämnder osv.

De flesta kommunerna redovisar en prognos för underskott, några kommuner prognostiserar nollresultat på grund av extra statliga medel som tillförs i år och ett fåtal kommuner prognostiserar överskott. Utan extra statliga medel hade det blivit ett underskott för de flesta kommunerna. 

Exempel
Äldreomsorg, sjukskrivningar och försörjningsstöd är områden med stora underskott. Arbetsförmedlingen fungerar dåligt och det tillsammans med flyktingar som kommer ur etableringen efter två år är orsaker till underskott. Detta är övervältringskostnader som kopplas till statligt ansvar och staten behöver kliva fram och ta sitt ansvar. 

Stängd gräns till Norge och minskad handel har det inneburit högre arbetslöshet och högre försörjningsstödskostnader. Placeringar på grund av missbruk har varit dyrt under 2020. 

Kommunen har jobbat hårt med att sänka kostnaderna. Hög frånvaro är en orosfaktor. Ett problem är sommargäster som ska erbjudas hemtjänst under sommarmånaderna.

Globalisering, urbanisering och digitalisering är orsaker till att vissa kommuner har högt bidragstagande. Det görs satsningar på att fler kommer ut i arbete och annan sysselsättning. Arbete läggs på förebyggande insatser för att fördröja och förhindra placeringar av barn- och unga.

Flera kommuner har många lediga platser på äldreboenden.

6) Återkoppling från olika uppdrag.
- SRO, Lena Hult, Trollhättan 
Dagordning till SRO är utskickat till nätverkets deltagare med möjlighet att lämna synpunkter. SRO:s möte pågår samtidigt som detta möte varför återkoppling skickas ut i form av anteckningar när de är klara.
- Delregionalt SRO, Lena Hult, Trollhättan och Ann-Charlott Gustafsson, Uddevalla har varit representanter. Ny representant behövs efter Ann-Charlott Gustafsson. Direktionen för Fyrbodals kommunalförbund beslutar om representation. Nätverket förordar att Stefan Skoglund, Uddevalla utses som representant till delregionalt SRO. Annica tar frågan till direktionen.

- Beredningsgrupp för medicintekniska produkter, 
Nils-Olof Bengtsson, Sotenäs
Anteckningar och information är utskickade sedan tidigare till nätverkets deltagare.

7) Nästa nätverksträff den 13 november kl. 13:00-15:00 är gemensam med socialchefsnätverket. 
Inventering av frågor nätverket vill lyfta på mötet. 
- Avancerad sjukvård i hemmet, gränsdragning samt kostnadsansvar. 
- Lägesbeskrivning gällande heltidsresan. 
- Förslaget till ny socialtjänstlag, fördjupning kring begrepp skälig lenadsnivår och skäliga levnadsförhållanden.
- Önskemål om att kommande gemensamma möten med socialcheferna planeras på förmiddagen mellan kl. 09-11.

8) Omvärldsbevakning 
Lis Palm och Annica Johansson, Fyrbodals kommunalförbund  

- Omställningen till god och nära vård ur Fyrbodals perspektiv. Se bifogade bilder från mötet.

- Socialtjänstutredningen lämnades över till regeringen den 28 augusti. Se nedslag i utredningen i de bilder som skickas med anteckningarna

- Placering när någon behöver insatser från både kommun och region. Oenigheter och väg framåt. Utgick på grund av tidsbrist.

9) [bookmark: _GoBack]Övriga frågor.
- Val av ordförande till nätverket för socialnämndsordförande görs på första mötet varje år. Stefan Skoglund, Uddevalla, tar rollen till dess.
- Förslag på mötestider för 2021:
22 januari kl. 09:00-12:00
12 mars kl. 09:00-12:00
28 maj gemensamt med socialcheferna kl. 09:00-11:00
17 september kl. 09:00-12:00
3 december gemensamt med socialcheferna kl. 09:00-11:00 
Antecknat av Annica Johansson, Fyrbodals kommunalförbund
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