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Minnesanteckningar BIM-nätverket 21 maj 2021
Deltagare: Marianne Pettersen, Monica Backlund och Sandra Lundqvist (Bengtsfors), Inger Christoffersson och Madeleine Andersson (Åmål), Johanna Ludvigsen (Färgelanda), Emelie Hassel Broo (Trollhättan), Mats Larsson och Dennis Lindberg (Lilla Edet), Ellinor Ekensskär, Ann-Catrin Vidskog och Maria Thelén (Uddevalla), Marie Burstedt (Orust), Isabel Hasselberg (Munkedal), Elisabeth Persson, Ann-Catrin Waldén och Maria Hindebo Lundh (Lysekil), Peci Fatjon (Tanum), Magnus Boarding (Strömstad), Pernilla Martinsson (Trollhättan och BIM-ansvarig), Lena Emilsson (Trollhättan och BIM-ansvarig), och Jenny Brunsten (Fyrbodal). 

Mötet inleds med presentationsrunda, genomgång av föregående mötesanteckningar.

BIM-utbildningen 20 – 21 april
Utbildningen genomfördes i två halvdagar den här gången, och digitalt. I någon kommun har inbjudan till utbildningen inte nåtts ut till BIM-berörda och önskemål finns om nytt utbildningstillfälle, gärna till hösten. Ett par av de nya kommunerna som anslutit var inte heller representerade under utbildningsdagarna. Besked från Pernilla och Lena att det inte finns något spikat gällande nya utbildningstillfällen, samt att man pratat om en ”boost”-dag eller liknande, för kommuner som gått utbildningen men ändå känner behov av lite påputtning för att hålla igång arbetssättet. Det bestäms på mötet att kommunerna mailar/ringer Lena Emilsson och Maria Thelén (som blir ny BIM-ansvarig efter Pernilla) om de har behov av ny utbildningsomgång. 

Information från Barnahuset
Den 18 november genomförs årets Barnkonferens i samarbete med högskolan. Den kommer att genomföras digitalt och temat för dagen kommer att vara sexuella övergrepp på nätet. 
Forskning, Perspektiv på BIM, andra projektdelen, kort info
Alla brev har nu gått ut till vårdnadshavarna från forskningen. Det går än så länge lite trögt att få in svar från vårdnadshavarna. Efter att svaren inkommit kommer forskaren Kia att starta upp intervjuerna med familjerna. I övrigt löper forskningsprojektet på. 

Information att en presentation av BIM kommer att ges under socionomdagarna som hålls till hösten. 

BIM-frågor, foldrar, rutiner, konsultationer mm

Konsultationerna: möjlighet kontinuerligt till konsultationer varannan onsdag, ojämna veckor. Har hittills inte använts så mycket och kommunerna påminns om att möjligheten finns. Man mailar in bokning av konsultationstid till Maria Thelén (from idag) senast måndagen samma vecka som konsultation sker. Påminnelse också om att vända sig till den filial man hör till för samråd.

Vad tänker kommunerna om konsultationsmöjligheten? 
Medskick från nätverket att möjligheten till konsultationer är bra, att det är en fin tjänst och värdefullt att ha tillgång till. I Uddevalla startar man upp BIM-arbetet på allvar efter semestrarna och vill gärna att möjligheten till konsultationer finns kvar. 

Konsultationstiderna kommer att ha sommaruppehåll, men det är inte klart vilken period det blir än. Nätverket kommer att få ett särskilt utskick med sommartiderna när det är klart. 

Kontakt Maria Thelén: maria.thelen@uddevalla.se 0522-69 68 43
Kontakt Lena Emilsson: lena.emilsson@trollhattan.se 0520-49 56 50

Barnahus, kontaktvägar
Barnahus Åmål: Madeleine Andersson är samordnare; madeleine.andersson@amal.se
Barnahus Uddevalla: Maria Thelén är samordnare; maria.thelen@uddevalla.se	
Barnahus Trollhättan: Sara de Blanche blir ny samordnare; sara.deblanche@trollhattan.se	
Teamledare för Barnahus Fyrbodal: Maria Blomgren Rydell

Pernilla slutar sin tjänst i Trollhättan och det är inte klart med tjänstetillsättningen än. 

Barnfolder: önskemål om en folder att lämna till barnen har funnits en tid. Hur tänker kommunerna om behovet av en folder riktat till barnen? Medskick från nätverksdeltagare att det hade känts bra att kunna lämna egen anpassad information till barnen, för tydlighetens skull och för barnens rätt till information. Några kommuner har använt Allmänna Barnahusets framtagna folder som man tyckt fungerat väl. Förslag på två olika foldrar; ett för de mindre barnen med mer bildstöd, och ett för de lite äldre barnen. Lena och Maria tar gärna emot tips och idéer om innehåll och upplägg för barnfoldern – maila in!

Fråga till nätverket: hur ser det ut med inflödet av ärenden med våld mot barn? Polisen har informerat att de får in väldigt få polisanmälningar från kommunerna. Lysekil berättar att de noterat ett minskat inflöde av just dessa ärenden under våren. Lilla Edet har dubblat ärendeantalet (våld i hemmet) första tertialen i år jämfört med samma period föregående år. Munkedal berättar att de har lågt inflöde vad gäller samtliga våldsärenden, men mycket anmälningar i övrigt. Trollhättan har att göra och har inte hunnit med att använda BIM för alla ärenden där man tänkt BIM. När det sker gör socialsekreterarna ”eget BIM”, utan familjebehandlare, dvs arbetar BIM-inspirerat men följer inte modellen. Bengtsfors lyfter upp ett problem i att det kan ta lång tid innan barnförhören genomförs, betydligt längre än de fjorton dagar som ska gälla. Tips till kommunerna att använda möjligheten att rapportera avvikelse om det tar längre tid än fjorton dagar. Lämna avvikelserapporterna till Maria Blomgren Rydell. 

Nuläget i kommunerna

I Bengtsfors har man inte haft något BIM-ärende sedan i höstas, men har med BIM i diskussionerna runt alla våldsärenden som kommer in. Man tittar på och ser över sina rutiner. Vill trycka på att det är viktigt med förankring i ledningen för att BIM-arbetet ska löpa på bra. Vidare använder man BIM-materialet även i annat föräldrastödsarbete. 

För Åmål har BIM-arbetet lossnat ordentligt i år. De ärenden man haft har upplevts lyckade och familjerna är nöjda. Man har även sett över rutinerna så att de är helt uppdaterade. 

I Färgelanda har man inte haft något nytt BIM-ärende sedan förra nätverksmötet. För fram att man gärna deltar på BIM-boost om det blir ett sådant tillfälle framöver. 

I Uddevalla är man på god väg. Rutiner och implementering är gjord och planeringen är att starta upp efter semestrarna. Målsättningen är att kunna starta upp ett BIM-ärende per vecka. 

Munkedal har sitt första BIM igång nu. Rutinen är på plats och man har haft god hjälp av att andra kommuner delat med sig av sina rutiner. Organisationen har visat sig fungera. 

Strömstad har kört ett BIM sedan förra nätverksmötet, en familj som varit positivt inställda till insatsen vilket underlättat. Man kommer att utöka med en behandlare efter sommaren. Just nu mycket relationsvåldsärenden men där våldet inte är riktat mot barnen. 

I Tanum har man två BIM pågående just nu. Arbetssättet är etablerat och implementeringen har fungerat bra. Har också ett bra fungerande samarbete mellan socialsekreterare och behandlare. 

I Sotenäs är man inne på sitt tredje BIM-ärende och känner sig lite mer säkra på arbetssättet. 

Lysekil har inte haft något BIM på ett tag, men rutinen är implementerad och arbetssättet ”satt” sedan tidigare. Även Lysekil hade uppskattat ett Boost-tillfälle. 

Trollhättan har cirka tretton pågående BIM-ärenden just nu. Efter semesterperioden planerar man att öka upp för att starta två BIM per vecka, istället för som nu, ett per vecka. 

I Lilla Edet har man just nu fyra pågående BIM, har startat upp sju hittills i år. 

Pernilla lyfter upp att det är bra om kommunerna informerar om hur många BIM-ärenden man har igång i samband med samråden på tisdagar. 

Mötet avslutas med lyckönskningar till Pernilla som slutar sin tjänst och går vidare till nya uppdrag för Länsstyrelsen i Östergötland och hedersrelaterat våld och förtryck. 


Nästa möte sker den 17 september, förhoppningsvis på Riverside Uddevalla. 

Antecknat av Jenny Brunsten, Fyrbodal
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