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Minnesanteckningar VIN-nätverket 20 maj 2021
Deltagare: Sara Ghafori och Carina Harling (Mellerud), Hanna Jarhed (Färgelanda), Maria Adolfsson (Trollhättan), Manal Keryo Persson (Uddevalla), Linda Andersson och Anna Hallgren Wretborn (Orust), Anna Saxarås, Carol Aristeguri och Aira Elfström (Lysekil), Daniel Buhr (Strömstad), Jenny Brunsten (Fyrbodal).

Incheckningsrunda; presentation, frågor för dagen
Jenny Brunsten presenterar sig som ny nätverksledare på IFO-området. Frågor från nätverket samlas upp under incheckningsrunda.

Frågor från/till nätverket
· Fråga till nätverket om tips och råd att tänka på i mötet och samtalen med en våldsutövande pappa. Ett tips från nätverket om möjligheten att använda BIMs standardfrågor för hjälp i samtalen med den som utövar våld. Tips också att kontakta organisationen MÄN och Välj att sluta-linjen även för professionella, samt att mycket material finns på NCKs hemsida om tips och metoder. I Trollhättan har man tagit fram en utredningsmall för våldsutövare och ett par av kuratorerna går just nu utbildning i att utbilda via webben. 

· Fråga till nätverket om svårigheterna att hitta rätt hjälp för de kvinnor (oftast) som har varit våldsutsatta i en tidigare relation, där relationen är avslutad och man sedan en tid inte längre bor ihop, det finns gemensamma barn och det psykiska våldet fortfarande pågår plus rädslan för nya/ytterligare våldsyttringar. Egentligen inte behov av skyddsplacering men hur hjälper vi dessa kvinnor? I nätverket känns situationen igen och alla är överens om att det är svårt och problematiskt att hjälpa. Inspel från nätverket att det kanske är enklare för kommuner som har tillgång till eget boende att ändå placera i en sån här situation. För de kvinnor som gått länge i samtal redan kanske gruppverksamhet är ett alternativ för att ytterligare stärka dem. Vidare att det behövs finnas en god samverkan internt med Barn och familj och Familjerätt eftersom det är stor risk att barnen far väldigt illa i en sån här situation. 

· Trollhättan påminner de mindre kommunerna om att de har möjlighet att använda boendet. Just nu gott om plats och tillgänglighet där.

· Önskemål från Mellerud att använda något framtida nätverksmöte för prata om VIN utifrån funktionsvariation och våldsutsatthet. 

Polisen Fyrbodal
Stefan Joanzon, gruppchef Brott i nära relation vid Polisen Fyrbodal, deltar under del av nätverksmötet. Stefan berättar att polisen under våren omorganiserat sitt arbete med brott i nära relation och man har ändrat tidigare gruppindelning utifrån målgrupp och arbetar nu i två grupper med samma uppdrag men med olika geografiskt område: Östra Fyrbodal och Västra/södra Fyrbodal. Båda grupperna jobbar med alla mål- och åldersgrupper inkl heder och barn. Stefan tror att denna organisationsuppdelning kan göra att det blir enklare för kommunerna att nå fram till rätt person inom polisen. Stefan är chef för Östra Fyrbodal och Jenny Helmbro Gynäs är chef för Västra/Södra Fyrbodal. Vardera grupp består av en chef och tretton utredare, plus en administrativ enhet med två ”spindlar i nätet” – Mikaela och Kajsa – som kan vara bra personer att kontakta för kommunerna om man är osäker var/hos vem ett ärende ligger. Mikael kommer att vidarebefordra en kontaktlista till nätverket som Jenny skickar ut. 

Information om att man tagit fram en blankett för de situationer då man bedömt behov av att bryta sekretess gällande en vuxen våldsutsatt för att förmedla till socialtjänsten där det verkar finnas behov av stöd utifrån VINr. Man har även påbörjat ett nytt arbetssätt där den våldsutsatta efter en incident där polisen varit inblandad, blir uppringd nästa vardag för information om vad som kommer att ske utifrån anmälan. I samtalet kommer man också ställa frågan om behov av stöd och hjälp från socialtjänsten. 

Om det förmodade kommande nya barnfridsbrottet säger Stefan att man förmodar att detta kommer att påverka deras arbetssätt i mycket, men att det beror på hur lagstiftningen kommer att användas och vad åklagarna gör med det. Gissningsvis kommer det att innebära betydligt fler barnförhör för polisen i och med att barnet nu blir målsägande och inte ”bara” vittne och det inte då krävs samtycke från vårdnadshavarna för att kunna förhöra barnet. 

Önskvärt med en lista över kontakt/ingångsvägar till respektive kommuns socialtjänst på VIN-området. Jenny skickar ut en förfrågan i nätverket och gör en sammanställning som Stefan gärna tar emot. 

Stefan vill förtydliga att deras enheter arbetar med brottsutredningar och inte riskbedömningar, vilket är anledningen till att man ogärna lämnar riskbedömningar till kommunerna. Det är personskyddet Bops (Brottsoffer och personsäkerhet) som gör riskbedömningar och då oftast på beställning från den polis som är ansvarig i ärendet. 

På fråga från nätverket vad polisen skulle önska mer eller annorlunda av kommunernas socialtjänst svarar Stefan att han upplever att vi är på god väg mot förbättrat samarbete och att vi kommit en bra bit i att närma oss varandra. 

På gång, nationellt och regionalt
Våld i nära relationer har uppmärksammats stort under senare tid nationellt och i media. Utöver det är en hel del förändringar i lagstiftning och stora satsningar på området föreslagna som innebär förändringar för kommunerna. Jenny presenterar en sammanfattning av en del av det som är gång, se ppt-bilder med info och länkar. 





När det gäller kommunerna arbete med våldsutövare tror nätverksdeltagarna att kommunernas kompetens på området behöver stärkas. Tips från nätverket att ta del av information och föreläsningar via nätet/sociala medier från diverse intresseorganisationer. Vidare genomför SKR en digital heldagsutbildning ”Förändringsarbete med våldsutövare” den 2 juni, sista anmälningsdag 1 juni. Förändringsarbete med våldsutövare | SKR

Nästa möte i nätverket sker den 7 oktober, förhoppningsvis på Riverside Uddevalla. 

Antecknat av Jenny Brunsten, Fyrbodal
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Propositionen ”Förebyggande av våld i nära relationer” innefattar en rad förslag som väntas gå igenom och bli lag från och med 1 augusti:



Införandet av en bestämmelse i socialtjänstlagen (2001:453) om att det till socialnämndens uppgifter hör att verka för att personer som utsätter eller har utsatt närstående för våld eller andra övergrepp ska ändra sitt beteende.



Införande av bestämmelser i hälso- och sjukvårdslagen (2017:30) och i patientsäkerhetslagen (2010:659) om att barns behov av information, råd och stöd särskilt ska beaktas inom hälso- och sjukvården om barnets förälder, eller någon annan vuxen som barnet varaktigt bor tillsammans med, utsätter eller har utsatt barnet eller en närstående till barnet för våld eller andra övergrepp. 



Införandet av en sekretessbrytande bestämmelse i offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) som gör det möjligt för socialtjänsten och hälso- och sjukvården att under vissa förutsättningar lämna uppgifter till Polisen som rör en enskild, eller en närstående till den enskilde, i syfte att förebygga att det mot den närstående begås ett allvarligare vålds-, frids- eller sexualbrott. 

Förebyggande av våld i nära relationer (regeringen.se)
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Vad socialnämnden ska göra för att verka för att personer som utsätter närstående för våld ska ändra sitt beteende



Från prop 2020/21:163 Även om personer som utsätter eller har utsatt närstående för våld bör ha en likvärdig tillgång till insatser som syftar till att våldet ska upphöra, är det socialnämndens ansvar att göra bedömningar i de enskilda fallen.



För personer som utsätter eller har utsatt närstående för våld kan det beroende på individens förutsättningar bli aktuellt för socialnämnden att erbjuda olika slags insatser som grundas på samtal. 



Exempel på hur socialnämnden kan verka för att personer som utsätter närstående för våld ska upphöra med våldet är bl.a. påverkans- och behandlingsarbete, stödjande samtal och information om våld. 



För våldsutövare, när det utöver våldsamma tendenser finns problem med t.ex. missbruk eller psykisk ohälsa, kan det finnas behov av insatser som tillhandahålls av aktörer utanför socialtjänsten, exempelvis hälso- och sjukvården, såsom allmän rådgivning eller kontakt med en psykiatrisk mottagning.
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Förslaget att tydliggöra socialnämndens ansvar för personer som utsätter eller har utsatt närstående för våld eller andra övergrepp, kommer även med ekonomiska medel. 



Finansieringen läggs i det generella statsbidraget.



För 2021 har 30 miljoner kr avsatts och 60 miljoner kr per år avsetts permanent från och med 2022. 



Medlen betalas ut per invånare och för 2021 är det ca 3 kr per invånare, och från 2022 och framöver är det ca 6 kr per invånare.



SKR genomför en digital konferens 2 juni om ”förändringsarbete med våldsutövare”, sista anmälningsdag 1 juni. Förändringsarbete med våldsutövare | SKR. Tyvärr inte kostnadsfri. 
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Länsstyrelsen Västra Götaland kommer under några år (2021-2023) att samarbeta med Red Phalarope AB (Dan Rosenqvist, Kjell Nordén) för att genomföra en serie utbildningar om att möta våldsutsatta och våldsutövare. 



Målgruppen är yrkesverksamma inom kommunal socialtjänst och idéburen verksamhet som arbetar med samtal för stöd och förändring. 



Utbildningarna omfattar fyra heldagar och tar emot 20 deltagare. Kostnadsfritt deltagande. 



De två utbildningarna som kommer att erbjudas är:

Samtal om våld – att möta våldsutövare – maj/juni 2021 (fullbokad även för hösten, anmälning för 2022 meddelas senare i år)



Samtal om frihet – att möta våldsutsatta – (datum meddelas senare)
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Nytt utbildningskoncept baserat på metoden Response Based Practise 



Länsstyrelsen i Norrbotten och Jämställdhetsmyndigheten har tagit fram ett utbildningskoncept baserat på metoden Response Based Practise. Materialet består av filmer och ett utbildningsmaterial i pdf-format för 
nedladdning. 



RBP handlar om ett respektfullt bemötande med en tilltro till människors kompetens och handlingskraft. 



Förhållningssättet innebär att den som möter en person som har utsatts för våld behöver förstå att motstånd alltid finns närvarande och vara uppmärksam på språkets betydelse i bemötandet. 



Metoden benämner våldet för vad det är och undersöker på vilket sätt den våldsutsatta responderar och utforskar den sociala responsen från omgivningen.



Responsed Based Practise (RBP) - Samverkan mot våld (samverkanmotvald.se)
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Lagförslag Barnfridsbrott från 1 juli



För att stärka det straffrättsliga skyddet för barn föreslår regeringen att det införs ett nytt gradindelat brott, barnfridsbrott, som innebär att det blir straffbart att utsätta ett barn för att bevittna vissa brottsliga gärningar, såsom vålds- och sexualbrott, i nära relation. 



Straffet föreslås vara fängelse i högst två år. Är brottet grovt döms för grovt barnfridsbrott till fängelse i lägst nio månader och högst fyra år. Det föreslås även en särskild straffskala för ringa brott. 



Vidare föreslås att rätten till särskild brottsskadeersättning för barn som bevittnar brott ersätts med en rätt till skadestånd. 



För att stärka barnens ställning generellt utvidgas även uppdraget för den som är särskild företrädare för ett barn enligt lagen om särskild företrädare för barn. 
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Den 1 maj trädde en ny lag i kraft som innebär att den som inte deltar i vård eller behandling i fängelset ska kunna få sin villkorliga frigivning uppskjuten och alltså få sitta längre tid i fängelse. Den nya lagen träffar i synnerhet den som dömts för sexualbrott eller har en våldsproblematik.



Lagen innebär högre krav på den som sitter i fängelse att sköta sig och visa motivation till att förändra ett skadligt beteende. Syftet med de nya reglerna är att skapa ett kraftigt incitament för den som ska avtjäna ett fängelsestraff att delta i den verksamhet och behandling som behövs för att den dömde inte ska återfalla i brott. 

  

Lagen ska tillämpas på den som under anstaltstiden inte deltar i återfallsförebyggande åtgärder eller andra åtgärder som kan hjälpa den dömde att anpassa sig i samhället. Det kan handla om att den intagne vägrar att delta i behandlingsprogram för att bryta missbruk eller för att komma tillrätta med en våldsproblematik.
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Socialstyrelsens handbok Våld revideras under året och ska vara klart 2022.
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SKRs satsning på systematisk uppföljning – SU-kvinnofrid – projekt för systematisk uppföljning av stöd till våldsutsatta



2019–2020 deltog 38 kommuner i projektet som pågick 1 september 2019 till 31 december 2020.  



Syftet med projektet har varit att stödja kommuner att följa upp stödet till våldsutsatta vuxna, öka kunskapen om insatsernas kvalitet och resultat, få bra underlag för att utveckla verksamheten och lära och dela erfarenheter med andra kommuner.



Projektet ville även bidra till ökad kunskap om kvinnofridsarbetets kvalitet och resultat nationellt, samt om kommunernas förutsättningar att införa och vidmakthålla arbetet med individbaserad systematisk uppföljning.



Systematisk uppföljning, våldsutsatta | SKR
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Några resultat som kom ut av projektet 



I cirka 75 procent av ärendena har riskbedömning genomförts. FREDA användes i 19 procent av ärendena, i 7 procent användes PATRIARK, SARA eller SAM . I 49 procent av ärendena gjordes riskbedömningen på annat sätt. 



Vid första sammanställningen i januari 2020 samlades information om 199 personer som fått insatser. Då frågan om klienternas antal barn sammanställdes första gången januari 2020, framkom att totalt 244 barn berördes av att en förälder utsatt för våld. Det ger ett medelvärde på 1,4 barn per hjälpsökande.



I 15 procent av de ärenden som följdes upp till sista sammanställningen 17 november 2020, bedömdes våldet vara hedersrelaterat. 



De insatser som genomförts har varit enskilt stödsamtal 28 %, Rådgivning/information 15 %, Genomgång av säkerhet 11 %,  Praktiskt stöd 9 %, Skyddat boende 10 %,  Ekonomiskt bistånd 7 %,  Hjälp med ny bostad (ej skyddat boende) 6 %. 



78 procent av de klienter som svarat på brukarfrågorna i uppföljningen angav att deras situation hade förbättrats sedan stödet/insatsen från verksamheten påbörjades. 
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Den 28 maj arrangerar SKR ett kostnadsfritt seminarium om hälso- och sjukvårdens kvinnofridsarbete. Under seminariet berättar SKR om rapporterna ”Hälso- och sjukvård för våldsutsatta” och ”Vården vid sexuellt våld”, där SKR har kartlagt regionernas arbete och identifierat utmaningar, goda exempel och förslag till utveckling. 



Du får också höra om Västra Götalandsregionens riktlinje för hedersrelaterat våld och förtryck.

Anmälningslänk
https://skr.se/skr/tjanster/evenemang/hittaevenemang/kalenderhandelser/halsoochsjukvardforvaldsutsatta.53381.html
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