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Minnesanteckningar BoU-nätverket, utförare 31 maj 2021
Deltagare: Anette Netskar och Christina Gustafsson (Dals Ed), Anders Thorild (Färgelanda), Josefine Ahlin (Trollhättan), Gunnel Olsén (Vänersborg), Ellinor Ekensskär och Camilla Andersson (Uddevalla), Lina Larsson (Munkedal), Annika Olofsson (Tanum), Ulrika Reinholdsson (Strömstad), Jenny Brunsten (Fyrbodal).
Medverkande: Maria Jylkää, Maskrosbarn

Mötet inleds med en presentationsrunda och med insamling av frågor från och till nätverksdeltagarna. Jenny Brunsten presenterar sig som ny nätverksledare IFO på Fyrbodals kommunalförbund. 

Frågor från nätverket: Vänersborg håller på att införa ett nytt journalföringssystem på utförar-sidan – Journal Digital, och undrar om någon annan kommun har erfarenhet av systemet? I Trollhättan har man använt en del av det metodstöd som kommer med Journal Digital men har inte systemet i sig. Frågan mynnar ut i en allmän diskussion kring verksamhetssystem och runt det beställarnätverk som SKR stöttar kommunerna med i syfte att förenkla upphandling och göra utformningen av verksamhetssystem mer likt över landet. Läs mer om SKRs arbete här:  Beställarnätverk socialtjänsten | SKR

Trollhättan lyfter ett önskemål om att till något kommande nätverk prata om insatser till barn med kognitivt nedsatta föräldrar utifrån svårigheter att nå satta mål och där föräldrarna inte visar någon progression, men där placering inte bedömts lämpligt. Vissa av kommunerna har möjlighet att bevilja boendestöd eller hemtjänst från BoU, men även detta kan bli problematiskt när sådana insatser är avgiftsbelagda. Frågan lyfts med till kommande nätverksträffar. 

Presentation från barnrättsorganisationen Maskrosbarn om Barnrättsboxen 
Maria Jylkää från Maskrosbarn medverkar under en timme av nätverkets möte och presenterar Maskrosbarn och materialet Barnrättsboxen. Barnrättsboxen innehåller verktyg som underlättar för personal i socialtjänsten att göra barn delaktiga i sin kontakt med socialtjänsten. Alla delar av boxen är utvecklade tillsammans med barn inom Maskrosbarn och med perspektiv från socialsekreterare. Materialet är framtaget för att stötta socialtjänsten att arbeta utifrån Barnkonventionen. Materialet i Barnrättsboxen, tillsammans med manual och webbinarium finns att ladda ner via länken: 
Barnrättsboxen - verktyg för att öka barns delaktighet | Maskrosbarn

Det går också bra att kontakta Maria Jylkää för frågor via maria@maskrosbarn.org

Laget runt – nuläget i kommunerna
Vänersborg är mitt uppe i implementering av nytt verksamhetssystem för samtliga utförar-verksamheter. Man har även omorganiserat och samlat alla utförare under samma tak, samt utökat arbetsledningen med ytterligare en 1:e behandlingssekreterare. Verksamheterna börjar öppna upp något i och med lättnaderna i pandemirestriktionerna. Har sett en liten ökning av antal ärenden under våren. 

Färgelanda har haft ett relativt jämnt inflöde av nya ärenden, och det som framför allt kommer är personer med missbruksproblematik. Man har kört på ungefär som vanligt med samtalen i och med att personal tidigt blivit vaccinerade. 

I Strömstad utökar man med en till familjebehandlare. Just nu mycket överlag och framför allt våld, heder, skyddsplaceringar. 

I Tanum pågår just nu rekrytering av familjebehandlare. Flera KIA-anmälningar och problem med verksamhetssystemet. Har just nu märkligt lite missbruk och våld mellan vuxna, men desto mer riktat till barn. 

I Uddevalla har man flera nyanställningar och viss utökning av tjänster. Fokuset är nu på att kunna starta upp BIM-arbetet efter sommaren. I övrigt många komplexa, svåra, ärenden med många andra parter/myndigheter inblandade. 

Trollhättan har mycket att göra och har högt inflöde. Har nytt team med fyra stycken medarbetare. Viss omorganisering i och med detta. Jobbar en del nu med att forma de nya teamen. Har under våren jobbat mycket utifrån Teams. 


På gång BoU – nationellt och regionalt
Jenny presenterar sammanfattad information, bland annat om Socialstyrelsens kartläggning av BoU-arbetet under pandemin, Barnfridsbrottet och utbildningar på gång i Fyrbodal till hösten. Se bifogade ppt-bilder. 






Nästa möte i nätverket är den 20 september, förhoppningsvis på plats på Riverside i Uddevalla. 

Antecknat av Jenny Brunsten, Fyrbodal
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Propositionen ”Förebyggande av våld i nära relationer” innefattar en rad förslag som väntas gå igenom och bli lag från och med 1 augusti:



Införandet av en bestämmelse i socialtjänstlagen (2001:453) om att det till socialnämndens uppgifter hör att verka för att personer som utsätter eller har utsatt närstående för våld eller andra övergrepp ska ändra sitt beteende.



Införande av bestämmelser i hälso- och sjukvårdslagen (2017:30) och i patientsäkerhetslagen (2010:659) om att barns behov av information, råd och stöd särskilt ska beaktas inom hälso- och sjukvården om barnets förälder, eller någon annan vuxen som barnet varaktigt bor tillsammans med, utsätter eller har utsatt barnet eller en närstående till barnet för våld eller andra övergrepp. 



Införandet av en sekretessbrytande bestämmelse i offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) som gör det möjligt för socialtjänsten och hälso- och sjukvården att under vissa förutsättningar lämna uppgifter till Polisen som rör en enskild, eller en närstående till den enskilde, i syfte att förebygga att det mot den närstående begås ett allvarligare vålds-, frids- eller sexualbrott. 

Förebyggande av våld i nära relationer (regeringen.se)
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Hälsoundersökningar placerade barn

Fortsatt stort fokus från SKR på hälsoundersökningarna. Under hösten (oktober-november) kommer SKR genomföra länsdialoger på ämnet riktat till kommunerna.



Överenskommelsen Barns och ungas hälsa gäller från 1 januari. Överenskommelse samverkan barns och ungas hälsa Västra Götaland_slutversion.pdf (vgregion.se)



Vårdsamverkan kommer att genomföra utbildnings- och informationsinsatser till huvudmännen för att överenskommelsen ska bli känd. Detta gäller både nytt SIP-förfarande och rutinen för hälsoundersökningarna.



Lokal förankring med lokala rutiner/riktlinjer mellan huvudmännen behövs.



Den 3 juni publiceras ett framtaget dokument som främst rör Hälso- och sjukvårdens arbete med hälsoundersökningarna. Hälsoundersökningar av barn och unga, som vårdas utanför det egna hemmet (vgregion.se)
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Särskilda utredningen Sammanhållen god och nära vård för barn och unga: Börja med barnen! lämnade sitt delbetänkande i början av maj. Förslaget innebär bland annat; 

att vårdens ansvar för det hälsofrämjande och förebyggande arbetet mot barn och unga ska bli mer likt över landet och i olika skolor.



att det hälsofrämjande arbetet ska förtydligas i hälso- och sjukvårdslagen och att ett nationellt hälsovårdsprogram för barn och unga tas fram och implementeras i hälso- och sjukvården. Programmet ska bidra till att barns och ungas hälsa och utveckling kontinuerligt följs upp och stöttas på ett likvärdigt sätt och med kvalitet under hela uppväxten, från graviditet till vuxen ålder (0 till och med 20 år).



att lagstiftningen kring fast vårdkontakt till barn och unga skärps samt att ett tydligt krav på samverkan mellan regionen och huvudmän inom skolväsendet införs.



att primärvården ska vara den grundläggande plattformen i hälso- och sjukvården för barn- och ungas breda behov, vilket är förenligt med omställningens principer.



Börja med barnen! Sammanhållen god och nära vård för barn och unga - Regeringen.se
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Information från Socialstyrelsen



SoS har en pågående studie av anmälningar gällande barn under pandemin. Uppdraget har initierats inom ramen för Socialstyrelsens arbete med att analysera de sammantagna effekterna av covid-19 i hälso- och sjukvård, tandvård och socialtjänst.



56 av totalt 60 tillfrågade kommuner har medverkat.



Generell bild visar stora lokala variationer – anmälningarna har ökat, varit oförändrade och minskat.



Total ökning om ca 5 % de undersökta perioderna 2020 jämfört med 2019.



Intervjuerna ger en i stort samstämmig bild om att andra orsaker än pandemin står bakom variationerna.
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Information från Socialstyrelsen, forts anmälningar



Ny typ av anmälningar om skolfrånvaro under våren 2020 där föräldrar hållit sina barn hemma på grund av rädsla för smitta eller för att barnet eller någon i familjen var i riskgrupp.



Barn som redan var kända av socialtjänsten och som haft hög frånvaro i skolan även tidigare.



Ungdomar som bråkar, begår brott och tar droger.



Vårdnadshavares missbruk och psykisk ohälsa.



Pandemin har påverkat situationen i familjerna och nätverken, allt mer ansträngt.



Socialtjänsten har letat lösningar utanför nätverket om förälder blivit sjuk/avlidit i covid-19. 



Svårare än annars att hitta tillfälliga lösningar i jour- eller familjehem.









På gång – BoU 







Information från Socialstyrelsen, forts anmälningar



Arbetet med att ta emot och bedöma anmälningar under pandemin:



Det finns skillnader i vilken utsträckning kommunerna har ställt om och förändrat arbetssätt.



Socialtjänsten har kunnat upprätthålla arbetet med anmälningar



Arbetet med stöd och skydd till barn har varit ett prioriterat område.



Färre fysiska möten med barn och familjer under förhandsbedömningar



Återkommande samtal i arbetsgrupper om innebörden av detta











Det finns skillnader i vilken utsträckning kommunerna har ställt om och förändrat arbetssätt.

Socialtjänsten har kunnat upprätthålla arbetet med anmälningar

Arbetet med stöd och skydd till barn har varit ett prioriterat område.
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Lagförslag Barnfridsbrott från 1 juli



För att stärka det straffrättsliga skyddet för barn föreslår regeringen att det införs ett nytt gradindelat brott, barnfridsbrott, som innebär att det blir straffbart att utsätta ett barn för att bevittna vissa brottsliga gärningar, såsom vålds- och sexualbrott, i nära relation. 



Straffet föreslås vara fängelse i högst två år. Är brottet grovt döms för grovt barnfridsbrott till fängelse i lägst nio månader och högst fyra år. Det föreslås även en särskild straffskala för ringa brott. 



Vidare föreslås att rätten till särskild brottsskadeersättning för barn som bevittnar brott ersätts med en rätt till skadestånd. 



För att stärka barnens ställning generellt utvidgas även uppdraget för den som är särskild företrädare för ett barn enligt lagen om särskild företrädare för barn. 
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Stärkt barnrättsperspektiv i vårdnadstvister under 2021 och 2022, lagändringar



Syftet med förslaget är att stärka barnrättsperspektivet i vårdnadsprocessen, att skapa bättre förutsättningar för föräldrar att nå samförståndslösningar, samt att stärka skyddet för barn som riskerar att fara illa. Lagförändringarna innebär bland annat..



att barnets rätt till informa­tion och att komma till tals tydlig­görs,



att föräldrar som över­väger att inleda en tvist om barn som huvud­regel ska ha deltagit i informations­samtal hos social­nämnden innan de kan vända sig till domstol, 



att en tillfällig vårdnads­havare ska kunna utses till exempel i en situation där det före­kommit dödligt våld inom familjen, och



att en tids­gräns på fyra månader införs för utred­ningar om vårdnad, boende eller umgänge.
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Individbaserad systematisk uppföljning – ett exempel från Gävleborg 



Det övergripande målet med Gävleborgs undersökning var att öka kunskapen om barnen som beviljas öppenvård, öppenvårdens innehåll, hur barnens situation förändras efter öppenvårdsinsatser och hur insatserna upplevs. En målsättning var också att berörd personal och chefer ska uppleva att de data som samlas in är till konkret nytta för uppföljning och utveckling av verksamheterna.



214 ärenden (100 flickor och 114 pojkar) inom öppenvården i Hudiksvall, Ovanåker och Söderhamn följdes upp. För merparten av barnen var deras vårdnadshavares bristande föräldraförmåga en av orsakerna till att de var aktuella inom öppenvården, och i 30 % av fallen var relationsproblem i familjen, såsom konflikter mellan separerade föräldrar, ett av skälen. 



Vid de flesta typer av problem fick barnen och deras familjer traditionell familjebehandling. Ett undantag var barnen som uppgavs vara utsatta för våld och/eller våld i familjen. Majoriteten av dessa fick manualbaserade insatser, främst krisstöd och ”Tryggare barn”. 60 % av ärendena avslutades på grund av att målen med insatsen uppfyllts helt eller delvis. 



att-oka-kunskapen-om-barnen-i-oppenvarden-2021.pdf (regiongavleborg.se)
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16 september

Hållbar och effektfull socialtjänst - Fyrbodals kommunalförbund



11-12 oktober

Utbildning "Rätt i rätten" - Lagen om vård av unga, LVU - Fyrbodals kommunalförbund



Rullande, startar när det finns minst 8 deltagare

Den egna yrkesrollen - yrkeshandledning för dig som är ny i barnavårdsarbetet - Fyrbodals kommunalförbund





1-2 september, 28-29 september samt 27-28 oktober

GSI:s grundutbildning familjeterapi - introduktionskurs 2021 (FT1) Framflyttad pga Covid-19 - Fyrbodals kommunalförbund (Fullbokad)



Ny MI-grund på gång för senare delen av hösten, datum inte spikade än. 



Öppet webbinarium med Bo Hejlskov 8 juni. 
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Attentions projekt Familjelyftet och Ung dialog bjuder in till kostnadsfritt .“

Webbinarium om forhallningsatt vid NPF med  “ S
Bo Hejlskov Elvén

Attentions projekt Familjelyftet och Ung dialog bjuder in till webbinarium
med Bo Hejlskov Elvén om forhallningssatt vid neuropsykiatriska funktionsnedsattningar.

Hur skapar vi en arbetssituation som ar bra for bade individen och personal?

Bo Hejlskov Elvén kommer under webbinariet utga fran sin mangariga kliniska erfarenhet och
forskning kring forhallningssatt vid NPF och bemotandets betydelse. Under webbinariet kommer du
fa ta del av verktyg och strategier som du kommer kunna ta med dig in i ditt arbete.

| webbinariet far du dven mota Elisabeth Graversen Sundstrom, projektledare for Familjelyftet som
berattar om arvsfondenprojektet och hur vi kan forbattra kontakten mellan foraldrar med egen
diagnos och socialtjansten.

Du far ocksa mota Fanny Eklund, projektledare for arvsfondenprojektet Ung dialog som kommer
beratta om hur vi kan oka delaktighet och forbattra livsvillkor for placerade barn och unga med NPF.

Nar: Tisdag 8 juni 2021, kL. 08:30 till 09:30.
Var: Lanken har
Ingen foranmalan kravs

Las mer om attention och projekten pa: www.attention.se

Medverkande

- Bo Hejlskov Elven ar legitimerad psykolog och arbetar med foredrag och radgivning kring hantering av
problemskapande beteende utifran lagaffektiva metoder

- Elisabeth Graversen Sundstrom, projektledare for Familjelyftet och kanslichef for Riksfor
bundet Attention

- Fanny Eklund, projektledare for Ung dialog, Riksforbundet Attention.

MED

B RIKSFORBUNDET ®
WL i Attention




https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_YjhjMDA2MDctOTQ5OC00ZGFjLTg2ZDYtNGVhODE5YTRiMjA1%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%2286c85694-c6a4-438f-b48f-703e61437960%22%2c%22Oid%22%3a%227061307b-8aa7-49f4-be0e-cabd0cb5aa8f%22%2c%22IsBroadcastMeeting%22%3atrue%7d


http://www.attention.se
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Fyrbodals kommunalférbund — 14 kommuner samarbetar fér hallbar utveckling
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