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Minnesanteckningar Familjerättsnätverket 16 september 2021
Deltagare: Mona Thorsén, Isabella vin Hofsten och Ingela Bernholz (Strömstad), Birgitta Aronsson (Tanum), Karin Skoog (Sotenäs/Munkedal), Ulrika Bjelvenmark (Lysekil), Lena Helgesson (Uddevalla), Anna Malm, Magnus Pihlback och Anna Ekman (Orust/Stenungsund), Karin Saini (Vänersborg), Henrik Jernström (Trollhättan), Anna Andersson och Jennica Bodenfors (Lilla Edet), Simone Geertz och Helena Weiland (Dalsland), Jenny Brunsten (Fyrbodal).

Incheckningsrunda; presentation, frågor för dagen
Frågor från nätverket samlas upp under presentationsrunda.

Frågor till och från nätverket
I nätverket finns många frågor kring den nya lagstiftningen som dels börjat gälla och som dels kommer att gälla från 1 oktober och 1 januari 2022. 

Angående faderskap i de nya bestämmelserna – Orust/Stenungsund: hur hanterar andra kommuner frågan om det nya u-protokollet utifrån delegationsnivå för det som fram till 1 oktober heter S-protokoll? Det ser olika ut i kommunerna hur det formulerats i delegationsordningar gällande beslutsnivå för de olika protokollen. Vissa av kommunerna har preciserat att S-protokoll hanteras och beslutas av administrativ personal. Eftersom det från 1 oktober enbart kommer att finnas ett protokoll blir det ett problem som måste hanteras lokalt i berörda kommuner. Frågan behöver lyftas med den tjänsteperson i respektive kommun som ansvarar för uppdatering av delegationsordningen. 

Lysekil: Hur resonerar ni andra kommuner kring den nya lagen om informationssamtal? De flesta kommuner väntar in kunskapsstödet från MFoF innan de gör några förändringar. När det gäller Familjerätternas arbetsbelastning menar flera kommuner att den eventuella minskade arbetsinsatsen runt faderskapsutredningarna, troligtvis äts upp av den ökning som sker när lagen om informationssamtal införs. Nätverket konstaterar att kommunerna behöver vara beredda att genomföra informationssamtal enligt nya lagstiftningen redan innan 1 mars, och att stödet från MFoF kommer lite sent. Nätverket anser att MFoF hade kunnat erbjuda mer stöd till kommunerna i och med de stora förändringar som gjorts. T ex genom digitala informations/utbildningssatsningar nu i höst. Lena Helgesson åtar sig att kontakta MFoF och framföra önskemål om mer stöd från myndigheten redan nu i höst.

Övriga frågor: Tanum undrar om någon mer kommun har erfarenhet av att Tingsrätten helt föregår nämndens förslag till beslut utan att ens nämna nämndens inställning? Ett par kommuner har varit med om liknande, men inte helt samma, sak. Tips till Tanum att kontakta rättens ordförande för att få information om hur man resonerat, samt även att kontakta Anna Karldal, professor i straffrätt som är engagerad i familjerättsliga frågor. Nätverket vill gärna få återkoppling vad Tanum får för besked i frågan. 

Tanum efterfrågar tips på processinriktade handledare som kan familjerätt och får ett par namn med sig. 

Uddevalla påminner om den arbetsgrupp som bildats för att se över utbildning gällande adoptionsutredningar. Vid ett tidigare nätverksmöte bestämdes att Lena H, Anna M och Jenny B skulle arbeta vidare med frågan. Nätverket frågar sig hur stort behovet av utbildning är eftersom adoptionsutredningar numera genomförs så sällan i kommunerna. Anna M har läst att Statskontoret föreslagit att samla adoptionsutredningar i landet till några utvalda kommuner, som på det sättet bättre kan upprätthålla kompetens på området. Statskontoret har överlämnat frågan till det nationella socialchefsnätverket. Det bestäms att Lena, Anna och Jenny ändå ses som tänkt för att titta vidare på frågan.

Trollhättan lyfter att GR erbjuder en-dagsutbildning inriktad för familjerrättssekreterare i samtal med barn. Jenny åtar sig att undersöka om samma utbildning kan ges i Fyrbodals regi. 

Strömstad undrar hur andra kommuner förhåller sig och hanterar samarbetssamtal i ärenden där det förekommit våld i nära relation? Flera kommuner erbjuder digitala samarbetssamtal för att på det sättet öka tryggheten för den som är utsatt. Arbetssätt i Färgelanda där en initial kontakt alltid tas med var och en av föräldrarna per telefon först för att låta dem avgöra vad som blir bäst i samtalen. Att vara två handläggare kan vara en fördel. 


SES – återkoppling
Jenny informerar att sedan föregående möte har frågan om SES lyfts med Länsstyrelsen, de tre andra kommunalförbunden i Västra Götaland, FoU i Väst och folkhälsostrateger i VGR. En gruppering av personer från dessa organisationer har träffats ett antal gånger för att prata vidare om behov och möjlighet var gäller nivå för förvaltning och även finansiering av systemet. Fortsatt återkoppling kommer att ske till nätverket. 

På gång, nationellt och regionalt
Jenny visar sammanfattad information från Socialstyrelsen och SKR vad som är på gång inom Barn och unga-området, plus information om utbildningar i Fyrbodal på IFO-området, se bifogade ppt-bilder.






Nästa möte i nätverket sker den 11 november


Antecknat av Jenny Brunsten, Fyrbodal
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Nya föreskrifter och allmänna råd, samt ny handbok från MFoF 1 oktober



Nya föreskrifter och allmänna råd om socialnämndernas utredning och fastställande av faderskap och föräldraskap och när barn har tillkommit genom assisterad befruktning av ensamstående



Nya kapitel i handboken behandlar bland annat hemvistbedömning, utredning av föräldraskap och utredning vid surrogatarrangemang.



Kapitel 22 i handboken innehåller en manual för det nya u-protokollet som börjar gälla från 1 oktober 2021



Nya föreskrifter och allmänna råd från 1 oktober! - MFoF









Lex Sarah-rapport, stödmaterial

SKR har utifrån medlemmars behov och önskemål tagit fram ett förslag på rapportmall att använda vid utredning av missförhållande eller påtaglig risk för missförhållande (sk. Lex Sarah-rapport).

Mallen finns tillgänglig för nedladdning på SKR-webben.

På webben finns även ”frågor och svar” som stöd till utredningsprocessen.



https://skr.se/skr/integrationsocialomsorg/socialomsorg/uppfoljningsocialtjansten/stodforutredningenligtlexsarah.55631.html



https://skr.se/skr/integrationsocialomsorg/socialomsorg/uppfoljningsocialtjansten/stodforutredningenligtlexsarah.55631.html
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På gång – BoU 







Kartläggning av socialtjänstens insatser



Ny Socialtjänstlag - exempel på förslag:

En möjlighet att tillhandahålla vissa insatser utan föregående individuell behovsprövning

Att verksamhet inom socialtjänsten bedrivs i överensstämmelse med vetenskap och beprövad erfarenhet





Exempel på frågeställningar som SKR vill ha svar på, som en del av förberedelserna för stöd i kommande omställning

Vilka insatser ges inom socialtjänsten idag och hur?

Vilka möjligheter ser kommunerna för att tillhandahålla insatser utan föregående individuell behovsprövning? 







På gång  







Ny lag Barnfridsbrott från 1 juli



För att stärka det straffrättsliga skyddet för barn har riksdagen beslutat att införa ett nytt gradindelat brott, barnfridsbrott, som innebär att det blir straffbart att utsätta ett barn för att bevittna vissa brottsliga gärningar, såsom vålds- och sexualbrott, i nära relation. 



Straffet blir fängelse i högst två år. Är brottet grovt döms för grovt barnfridsbrott till fängelse i lägst nio månader och högst fyra år.  



Rätten till särskild brottsskadeersättning för barn som bevittnar brott har nu ersatts med en rätt till skadestånd. 



För att stärka barnens ställning generellt utvidgas även uppdraget för den som är särskild företrädare för ett barn enligt lagen om särskild företrädare för barn. 





På gång



Propositionen ”Förebyggande av våld i nära relationer” har blivit lag från 1 augusti



Införandet av en bestämmelse i socialtjänstlagen (2001:453) om att det till socialnämndens uppgifter hör att verka för att personer som utsätter eller har utsatt närstående för våld eller andra övergrepp ska ändra sitt beteende.



Införande av bestämmelser i hälso- och sjukvårdslagen (2017:30) och i patientsäkerhetslagen (2010:659) om att barns behov av information, råd och stöd särskilt ska beaktas inom hälso- och sjukvården om barnets förälder, eller någon annan vuxen som barnet varaktigt bor tillsammans med, utsätter eller har utsatt barnet eller en närstående till barnet för våld eller andra övergrepp. 



Införandet av en sekretessbrytande bestämmelse i offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) som gör det möjligt för socialtjänsten och hälso- och sjukvården att under vissa förutsättningar lämna uppgifter till Polisen som rör en enskild, eller en närstående till den enskilde, i syfte att förebygga att det mot den närstående begås ett allvarligare vålds-, frids- eller sexualbrott. 

Förebyggande av våld i nära relationer (regeringen.se)









På gång  







Hälsoundersökningar placerade barn

Fortsatt stort fokus från SKR på hälsoundersökningarna. Under senare delen av hösten kommer SKR genomföra länsdialoger på ämnet riktat till kommunerna.



Överenskommelsen Barns och ungas hälsa gäller från 1 januari. Överenskommelse samverkan barns och ungas hälsa Västra Götaland_slutversion.pdf (vgregion.se)



Vårdsamverkan kommer att genomföra utbildnings- och informationsinsatser till huvudmännen för att överenskommelsen ska bli känd. Detta gäller både nytt SIP-förfarande och rutinen för hälsoundersökningarna.



Lokal förankring med lokala rutiner/riktlinjer mellan huvudmännen behövs.
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Särskilda utredningen Sammanhållen god och nära vård för barn och unga: Börja med barnen! lämnade sitt delbetänkande i början av maj. Förslaget innebär bland annat; 

att vårdens ansvar för det hälsofrämjande och förebyggande arbetet mot barn och unga ska bli mer likt över landet och i olika skolor.



att det hälsofrämjande arbetet ska förtydligas i hälso- och sjukvårdslagen och att ett nationellt hälsovårdsprogram för barn och unga tas fram och implementeras i hälso- och sjukvården. Programmet ska bidra till att barns och ungas hälsa och utveckling kontinuerligt följs upp och stöttas på ett likvärdigt sätt och med kvalitet under hela uppväxten, från graviditet till vuxen ålder (0 till och med 20 år).



att lagstiftningen kring fast vårdkontakt till barn och unga skärps samt att ett tydligt krav på samverkan mellan regionen och huvudmän inom skolväsendet införs.



att primärvården ska vara den grundläggande plattformen i hälso- och sjukvården för barn- och ungas breda behov, vilket är förenligt med omställningens principer.



Börja med barnen! Sammanhållen god och nära vård för barn och unga - Regeringen.se







På gång







1 december

Vårdnadsöverflyttning och flyttningsförbud - Fyrbodals kommunalförbund



30 november

Handläggning och dokumentation i arbetet med barn och unga - Fyrbodals kommunalförbund



11 november

Grundutbildning i Motiverande samtal - MI - Fyrbodals kommunalförbund



11-12 oktober

Utbildning "Rätt i rätten" - Lagen om vård av unga, LVU - Fyrbodals kommunalförbund



Rullande, startar när det finns minst 8 deltagare

Den egna yrkesrollen - yrkeshandledning för dig som är ny i barnavårdsarbetet - Fyrbodals kommunalförbund
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