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Minnesanteckningar Försörjningsstöds-nätverket 30 augusti 2021
Deltagare: Niclas Augustin (Uddevalla), Ingrid Arnholm och Olga Karlsson (Lysekil), Annefrid Logenius (Tanum), Madeleine Barrling (Sotenäs), Monica Danielsson (Strömstad), Martin Lindquist och Sofie Månsson (Vänersborg), Malin Molander Eriksson (Trollhättan), Pierre Günther (Åmål), Jenny Israelsson (Orust), Jenny Brunsten (Fyrbodal)

Incheckningsrunda; presentation, frågor för dagen
Presentationsrunda. Frågor från nätverket samlas upp under incheckningsrundan.

Återkoppling och fortsatt diskussion FUT
Jenny Brunsten återkopplar att hon än så länge inte fått napp på någon polis som vill komma till nätverket och prata om FUT och bidragsbrott. Vidare att IFO-cheferna föreslagit att FUT skulle kunna vara en återkommande punkt på nätverkets möten, alternativt ett återkommande större tema. 

Malin berättar att Trollhättan bestämt arbeta mer fokuserat på FUT-handläggningen och att hon under en period fått ett särskilt uppdrag kring frågan. Malin kommer tex att leta information och se över hur andra kommuner i landet gör och försöka ta del av andras rutiner kring FUT. Förslag att Malin skapar en lista över kontaktpersoner i Fyrbodals kommunerna som arbetar med FUT. Även Vänersborg och Lysekil har bestämt att jobba mer fokuserat med frågan. Mötet bestämmer att alla kommuner som har en mer dedikerad FUT-person/handläggare mailar namn och kontaktuppgifter till Jenny, som sedan vidarebefordrar namnen till Malin. Det bestäms också att FUT-frågan kan få vara en stående/återkommande punkt på nätverkets möten framöver. 

Frågor till och från nätverket
Åmål undrar över andra kommuners delegationsnivå vad gäller beslut enligt kap 9 § 1 SoL? I Åmål ligger beslutet på nämnden och i tex Stockholm har handläggarna själva delegation. En runda bland deltagarna på mötet visar att det ser väldigt olika ut i kommunerna. Frågan mynnar ut i en bredare diskussion kring besluten och när frågan lyfts till utskott/nämnd i kommunerna. 
Färgelanda, som har förhinder att delta på dagens möte, har skickat in mailfråga: Vilka kommuner använder FIA och vilka erfarenheter har man av manualen? I Trollhättan har två handläggare (rehabtjänster) precis startat upp arbetet med FIA. Tanken är att Trollhättan sedan ska införa FIA brett. I Lysekil har man beslutat att använda MIx (fd Instrument X) istället för FIA. Ett instrument som används av alla socialsekreterare i Lysekil. Av årets Öppna jämförelser kan man förstå att Mellerud (som inte deltar på mötet) använder FIA.

Fråga från Färgelanda: Vilka strategier har ni andra kommuner för att inte bli helt överhopade av ansökningar i slutet av månaden? Ingen av de medverkande kommunerna uppfattar att de lyckats lösa detta problem, alla har en stor anhopning mot slutet av månaden. Flera kommuner som har e-ansökan uppfattar att detta förfarande sparar lite tid i handläggningen. 

Åmål tar upp önskemål om att bjuda in Linda Biltmark från Försäkringskassan till nästa nätverksmöte. Jenny tar kontakt och bjuder in Linda till mötet. 

Laget runt - nulägesbeskrivning från kommunerna
Strömstad har ett stadigt inflöde vad gäller ärenden. Fler ungdomar än tidigare vilket förmodligen hänger ihop med nedstängningen av Nordby som en konsekvens av pandemin. Det finns brist på bostäder som påverkar, och även de höga hyrorna ställer till det för personer som blir av med arbete tex. Fokus i arbetet på kartläggning och genomförandeplaner. 

Sotenäs berättar att försörjningsstödet går ner för tredje månaden i rad, och analysen är att arbetsmarknaden är god nu. Omtag med DUA-samarbetet och förtätad samverkan med AME.

I Lysekil har antalet sökande ungdomar ökat i sommar, men en ljusning i att det verkar blivit lättare för människor att få arbete. Inflödet är inte så stort som det varit, något mindre antal ärenden. Man jobbar hårt i samverkan för att människor ska få egenförsörjning, både anställningar och utbildning. 

Uddevalla har ett relativt stabilt ärendeantal. Få nya integrationsärenden. Första halvåret i år har man kunnat avsluta 76 hushåll som gått till arbete eller studier. Man har kört igång med LifeCare och är väldigt nöjda med funktionaliteten. Det fungerar nu bättre med e-ansökan, lite lättare och snabbare. Under hösten sjösätts e-arkiv och allt ska över i e-akter, vilket kommer att underlätta hemarbete. 

Åmål har en stadig ärendemängd på okej nivå. Har haft en del in-flytt från större städer. En organisationsförändring är på gång och man ser just nu över tre olika organisationsförslag. Det öppnar en integrerad mottagning i kommunen för vuxna med personal från psykiatrin, primärvården och kommunen. Förhoppning om att få till en bra ingång till mottagningen för den tredjedel av hushållen som bedöms tillhöra ”sjukersättningsspåret”. Åmål kör igång med e-ansökan och LifeCare i skarpt läge under hösten.

I Tanum har man varit en person kort under våren, men nu finns ny personal på plats och det blir en nystart i höst. Har ett stadigt inflöde av ärenden. Sommaren blev bättre än väntat arbetsmarknadsmässigt, och fler ungdomar än vad man innan befarade har fått jobb. Det har varit problematiskt kring bostadslöshet och svårigheter med ”tak över huvudet-lösningar” i en sommar-kommun som Tanum. E-ansökningar har blivit mer etablerat bland klienterna, men alla klarar inte av hanteringen. 

Trollhättan startar upp ett kontaktcenter för hela kommunen i dagarna, vilket innebär förändrade rutiner på några områden. Tex ska personalen i Kontaktcenter dela ut/skicka ut ansökningshandlingar försörjningsstöd. Nyhet även att alla besök på kontor upphör och att det istället ska finnas särskilda besöks-/mötesrum. Kostnader för försörjningsstödet går ner just nu. Malin är med tillfälligt i nätverket denna gång, ny representant från Trollhättan kommer att utses. 

Vänersborg har ett stabilt läge personalmässigt. Försörjningsstödet har gått ner och antalet hushåll är lägre. En analys till orsaken är ett minskat inflöde av nya ärenden. De långvariga ärendena är kvar och man arbetar i särskilt team (Hälsogruppen) med 4 socialsekreterare som fokuserar på arbetet mot Försäkringskassan och sjukvården. Man är uppe i 70 % som använder e-ansökan och ser att detta frigör tid för socialsekreterarna att arbeta mer med förändringsarbetet. 

Öppna jämförelser och kompetensplanen ekonomiskt bistånd
Jenny visar sammanställning över Fyrbodals-kommunernas resultat i årets Öppna jämförelser för ekonomiskt bistånd. Vi konstaterar att det kan vara svårt att få ”grönt” resultat överallt eftersom en del av frågorna är svåra att svara helt ja på, även om man har rutiner och arbetssätt på plats i kommunerna. Enligt Öppna jämförelser har flera kommuner svarat att de inte har en samlad plan för medarbetarnas kompetensutveckling. Det kan finnas flera olika skäl till varför svaret har blivit nej på den frågan. Vi tittar och uppdaterar oss på den Fyrbodals-gemensamma kompetensplan som finns. När det gäller ”Fördjupningsdag ekonomiskt bistånd” som står angivet under introduktionsdelen i kompetensplanen, har det varit heldag med Nils-Allan Danielsson som arrangerats vid upprepade tillfällen tidigare. Jenny uppmanar nätverksdeltagarna att ta kontakt med henne vid tankar/idéer/behov av utbildning/kurs för dialog kring möjligheten att arrangera via Fyrbodal. Vidare info från Jenny att en inventering kring utbildningsbehoven bland kommunerna kommer att ske mot slutet av året. 

På gång – nationellt och regionalt
Jenny visar en sammanställning över några saker som är på gång under hösten och ny lagstiftning som kan vara relevant att ha koll på, se ppt-bilder.







Nätverket träffas nästa gång 25 oktober! 

Antecknat av Jenny Brunsten, Fyrbodal
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Underrättelseskyldighet vid felaktiga uppgifter i folkbokföringen

Från den 18 juni 2021 gäller en bestämmelse i 32 c § folkbokföringslagen om skyldighet för myndigheter att underrätta Skatteverket om det kan antas att en uppgift i folkbokföringen om en person som är eller har varit folkbokförd är oriktig eller ofullständig.

Den nya bestämmelsen gäller fler myndigheter än vad som har gällt enligt motsvarande äldre bestämmelse i folkbokföringsförordningen, såsom myndigheter i landets regioner och socialtjänsten. Den nya bestämmelsen gäller även fler uppgifter än vad som gällt tidigare.



Underrättelseskyldigheten i 32 c § folkbokföringslagen innebär att sekretessen bryts enligt 10 kap. 28 § offentlighets- och sekretesslagen, OSL. Skyldigheten inbegriper att underrätta Skatteverket om vilken uppgift i folkbokföringen som kan antas vara oriktig eller ofullständig. Det kan handla om till exempel namn, adress, födelsetid och civilstånd.



En underrättelse behöver inte lämnas om särskilda skäl talar emot det. Exempel som omnämns i förarbetena är bland annat att den enskilde befinner sig under särskilt utsatta förhållanden och konsekvenserna för den enskilde av en underrättelse kan bli väldigt allvarliga, om det finns vetskap om att en annan myndighet redan skickat in en underrättelse eller om det är uppenbart att den adress en person har är tillfällig eller av annat skäl inte ska registreras.

Underrätta om felaktig folkbokföring | Skatteverket









På gång – försörjningsstöd



Ny handbok för ekonomiskt bistånd 



Handboken har uppdaterats med förändringar i lagstiftningen sedan förra handboken, nya domar från Högsta Förvaltningsdomstolen och JO-uttalanden som tillkommit sedan 2013.

Handboken har också till viss del utökats med avsnitt om förändringsarbete och förebyggande arbete. Socialstyrelsen har valt att lyfta det sociala arbetets betydelse inom verksamhetsområdet.

Även de allmänna råden innehåller uppdatering och en anpassning efter mer aktuella behov och levnadsförhållanden.



Ekonomiskt bistånd – handbok för socialtjänsten (socialstyrelsen.se)



Senaste version av SOSFS 2013:1 Socialstyrelsens allmänna råd om ekonomiskt bistånd – Socialstyrelsen









På gång – försörjningsstöd



Digital konferens om ekonomiskt bistånd och arbetsmarknad 

Den 14 oktober arrangerar KNUT tillsammans med FoU Nordväst en digital konferens. Bland annat medverkar Roy Melchert, sektionschef, SKR och pratar om aktuella frågor vad gäller arbetsmarknadspolitik, Arbetsförmedlingens reformering och kommunernas framtida roll. (Kostnad per arbetsplats)



KNUTkonferens2021-inbjudan.pdf (instrumentx.se)





SKR – fördjupande seminarium om begravningskostnader 7 september

Genomgång av praktiska exempel och rättsfall ämnade att hjälpa handläggare i deras dagliga arbete inom ekonomiskt bistånd. Kursavgift. 

Fördjupande seminarium om ekonomiskt bistånd till begravningskostnader | SKR









På gång - allmänt 



Propositionen ”Förebyggande av våld i nära relationer” har blivit lag från 1 augusti



Införandet av en bestämmelse i socialtjänstlagen (2001:453) om att det till socialnämndens uppgifter hör att verka för att personer som utsätter eller har utsatt närstående för våld eller andra övergrepp ska ändra sitt beteende.



Införande av bestämmelser i hälso- och sjukvårdslagen (2017:30) och i patientsäkerhetslagen (2010:659) om att barns behov av information, råd och stöd särskilt ska beaktas inom hälso- och sjukvården om barnets förälder, eller någon annan vuxen som barnet varaktigt bor tillsammans med, utsätter eller har utsatt barnet eller en närstående till barnet för våld eller andra övergrepp. 



Införandet av en sekretessbrytande bestämmelse i offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) som gör det möjligt för socialtjänsten och hälso- och sjukvården att under vissa förutsättningar lämna uppgifter till Polisen som rör en enskild, eller en närstående till den enskilde, i syfte att förebygga att det mot den närstående begås ett allvarligare vålds-, frids- eller sexualbrott. 



Förebyggande av våld i nära relationer (regeringen.se)









På gång - allmänt







Barnfridsbrott från 1 juli



För att stärka det straffrättsliga skyddet för barn har det införts ett nytt gradindelat brott, barnfridsbrott, som innebär att det blir straffbart att utsätta ett barn för att bevittna vissa brottsliga gärningar, såsom vålds- och sexualbrott, i nära relation. 



Straffet är fängelse i högst två år. Är brottet grovt döms för grovt barnfridsbrott till fängelse i lägst nio månader och högst fyra år. Vidare ersätter den tidigare rätten till särskild brottsskadeersättning för barn som bevittnar brott med rätt till skadestånd. 



För att stärka barnens ställning generellt utvidgas även uppdraget för den som är särskild företrädare för ett barn enligt lagen om särskild företrädare för barn. 





På gång - allmänt







Individbaserad systematisk uppföljning - ISU



Nu finns webbinariet – en introduktion till ISU – textat och publicerat på Kunskapsguiden.se. Du hittar länk till webbinariet och annat stöd här

 

SKR har även öppnat ett digitalt Samarbetsrum för individbaserad systematisk uppföljning inom socialtjänsten för kommunerna. Där kommer det finnas samlad information, tips om utbildningar och konferenser samt annat stöd och material. Deltagare kan även ställa frågor och hitta varandra för att ta del av andras arbete.

 

Du kan gå med, och även tipsa kollegor, i Samarbetsrummet för individbaserad systematisk uppföljning i socialtjänsten. För att bli inbjuden, skicka ett mejl till SKR:s Kontaktcenter på info@skr.se och skriv att du önskar tillgång till samarbetsrummet Individbaserad systematisk uppföljning.

 

Nästa webbinarium om ISU är den 1 okt. Fokus då är kopplingen mellan individbaserad systematisk uppföljning, ledningssystem och annat kvalitetsarbete. Mer information och anmälningslänk kommer inom kort under Hitta evenemang på skr.se







På gång - allmänt







Stärkt barnrättsperspektiv i vårdnadstvister



Lagändringarna och den nya lagen syftar till att stärka barnrättsperspektivet i vårdnadsprocessen, skapa bättre förutsättningar för föräldrar att nå samförståndslösningar och stärka skyddet för barn som riskerar att fara illa. 



Genom den nya lagen om informationssamtal införs ett krav på att föräldrar, som huvudregel, ska ha deltagit i ett sådant samtal hos socialnämnden innan de framställer ett tvistigt yrkande om vårdnad, boende eller umgänge i domstol. 



Lagändringarna som syftar till att stärka barnrättsperspektivet i vårdnadsprocessen innebär att 

• barnets bästa ska vara avgörande för alla frågor om vårdnad, boende och umgänge 

• barnets rätt till information och att komma till tals i förfarandet lyfts fram och tydliggörs samt att fler och yngre barn ska ges möjlighet att delta i förfarandet 

• socialnämnden i ett förfarande om vårdnad, boende eller umgänge ska få höra ett barn utan vårdnadshavarens samtycke och utan att vårdnadshavaren är närvarande. 



Vidare ska domstolen i fortsättningen fästa avseende särskilt vid föräldrarnas förmåga att sätta barnets behov främst och ta ett gemensamt ansvar när den avgör om föräldrarna ska ha gemensam vårdnad. Om det är bäst för barnet ska en domstol få besluta om gemensam vårdnad även om föräldrarna motsätter sig det. Det införs också en lagstadgad tidsgräns på fyra månader för utredningar i frågor om vårdnad, boende eller umgänge

Ett stärkt barnrättsperspektiv i vårdnadstvister Civilutskottets Betänkande 2020/21:CU17 - Riksdagen
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