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Minnesanteckningar VIN-nätverket 8 oktober 2021
Deltagare: Linda Andersson (Orust), Carol Aristegui, Ellinor Wennstrand, Aira Elfstrand och Anna Saxarås (Lysekil), Olle Vister (Bengtsfors), Carina Harling, Ingela Pettersson, Sara Ghafori och Christina Mattelin (Mellerud), Maria Adolfson och Anna Ståhl (Trollhättan), Jenny Brunsten (Fyrbodal).

Incheckningsrunda; presentation, frågor för dagen samlas in under presentationsrundan

Frågor från och till nätverket
Lysekil lyfter frågan om stadigvarande boende för våldsutsatta och hur andra kommuner jobbar med våldsutsattas behov av att bosätta sig någon annanstans av säkerhetsskäl? I Mellerud har man satt lite press på de skyddade boendena att aktivt hjälpa kvinnan att söka boende i andra kommuner. Man har också vid något tillfälle använt ett skyddat boende som erbjuder bostadsgaranti efter en viss tids placering. Trollhättan är med i det nationella samarbetet i Kompotten och har även avtal med några vän-kommuner att byta ärenden med. Även Åmål är med i Kompotten och har goda erfarenheter. På senaste tiden har det framkommit flera ärenden där våldsutsatta personer avslutats i sin tidigare kommun när de fått bostad i Åmål, utan överlämning till socialtjänsten i Åmål. 
(Kommuner som är intresserade av att ingå i nationella kompotten-samarbetet kan kontakta Länsstyrelsen Östergötland. Mäns våld mot kvinnor | Länsstyrelsen Östergötland (lansstyrelsen.se))

Jenny lyfter fråga från föregående nätverksträff där det bestämdes att skapa en kontaktlista till Polisen för snabbaste vägen in i VIN-ärenden. Jenny har bara fått in kontaktuppgifter från några kommuner – ska vi färdigställa listan? Mötet tycker att det är en bra idé. Jenny skickar ut en påminnelse till hela nätverket och för in kompletterande uppgifter i filen. 

Ny lagstiftning från 1 augusti – dialog
Ny lagstiftning från 1 augusti om kommunens ansvar för våldsutövare, 5 kap 11a § SoL. Hur möter kommunerna upp det nya lagkravet – förändrade rutiner, arbetssätt, utbildningar? Hur går diskussionerna? 
Åmål berättar att de har sitt VIN-team där tre kollegor kommer att gå utbildningen Samtal om våld i Jönköping nu i höst för att kunna möta behovet av stöd till våldsutövare. Arbetet med våldsutövare har funnits även tidigare i Åmål och man lyfter fram samarbetet med Polisen som väl fungerande. 
Orust har startat upp arbetet med våldsutövare innan sommaren, och går just nu utbildningen Samtal om våld i Länsstyrelsens regi. Utbildningen uppfattas som bra och rekommenderas. 
I Lysekil har man ett VIN-team som inte träffats än efter lagändringen och någon diskussion om förändrade rutiner har inte skett än. Sedan tidigare har man möjligheten att erbjuda stöd till våldsutövare och några av medarbetarna har utbildning sedan tidigare. 
Bengtsfors har tagit nya tag efter personaltapp och börjat bygga upp arbetet igen. Det är behandlingsgruppen i kommunen som ska stötta våldsutövare, och det finns sedan tidigare rutiner och checklistor för arbetet. 

Trollhättan har sin samtalsmottagning för våldsutövare, och där är utmaningen att nå målgruppen, att få dem att komma. Man jobbar för att ta fram en särskild utredningsmall för våldsutövare, och har en rutin för samtliga nybesök i förvaltningen att ställa frågan ”utsätter du någon för våld?” på rutin. Man ska börja jobba med partnerkontakt som metod. 

I Mellerud har man sedan tidigare möjlighet att erbjuda stöd till våldsutövare, men har inte riktigt kommit igång än med arbetet och nya rutiner efter lagändringen. 

Nulägesrunda
I Mellerud finns just nu inga pågående skyddsplaceringar, men har nya ärenden på ingång. Har även ett antal pågående samtalsstöds-ärenden riktat till personer utsatta för våld. 

I Trollhättan är de just nu tretton medarbetare på Enheten för våld. Man har fullt upp – många placeringar på det egna boendet och fullt på samtalsmottagningen. Har även haft en extern placering. 

Bengtsfors har ett antal pågående VIN-ärenden, men ingen skyddsplacering just nu. Man arbetar hårt för att inte placering ska behövas. BIM är helt implementerat i kommunen och det arbetet pågår för fullt. 

Lysekil har oväntat lugnt just nu vad gäller VIN-ärenden, och inga placeringar. Hade förväntat sig en ökning efter pandemin men har inte sett av den så här långt. Har tidigare haft höga kostnader för VIN-placeringar, men har nu inte behövt använda VIN-budgeten. Flera ska gå FREDA-utbildning via Västra Götalandsregionen och tipsar om möjligheten att anmäla sig dit. FREDA Utbildning - Regionkalendern (vgregion.se)

Orust har haft en ökning av ärenden i sommar, men inga skyddsplaceringar just nu. Har ett antal pågående råd/stödsamtals-ärenden. 

Åmål har sett en stor ökning av VIN-ärenden, gäller både våld mot barn och partnervåld men även ökning av det hedersrelaterade våldet. 

Systematisk uppföljning
Jenny återknyter till senaste nätverksmötet 20 maj, då vi hade en kort genomgång av det då redovisade resultatet från SKRs projekt SU-Kvinnofrid. Information att SKR förnyar satsningen och det är nu i höst möjligt för intresserade kommuner att hoppa på satsningen för 2022-2023. Trollhättan, Vänersborg och Åmål är kommuner i Fyrbodal som anmält intresse inför andra omgången som kallas SU-Kvinnofrid 2.0. Trollhättan berättar att det nu i höst pågår informationsträffar för kommuner som anmält intresse och att man mot slutet av året behöver fatta beslut om man definitivt ska ingå i projektet eller inte. Datainsamlingen startar i så fall 1 januari 2022. 

Från SKRs hemsida:
”I projektet SU-Kvinnofrid får kommuner stöd att systematiskt följa upp socialtjänstens insatser till våldsutsatta på individnivå. Projektet genomfördes första gången 2019-2020, och 2021-2023 startar en ny omgång. Både nya och gamla kommuner är välkomna att vara med.
Syftet med projektet är att ge kommuner
· stöd att följa upp socialtjänstens stöd till våldsutsatta vuxna
· kunskap om insatsernas kvalitet och resultat
· bra underlag att utveckla verksamheten
· möjlighet att lära och dela erfarenheter med andra kommuner.
Projektet startar med en kortare utbildning och förberedelser hösten 2021. Uppföljning av samtliga aktuella ärenden sker från och med januari 2022.
Anmäl intresse att delta i projektet
Är din kommun intresserad av att vara med? Genom att anmäla intresse får du löpande information och inbjudningar från projektet under hösten. Anmälan är inte bindande.”

Läs mer på SKRs hemsida Systematisk uppföljning, våldsutsatta | SKR

På gång – regionalt och nationellt
Jenny presenterar sammanfattad information om nyheter på området våld i nära relation, bland annat om olika regeringsuppdrag och ekonomiska satsningar och om Länsstyrelsens avgiftsfria utbildningar Samtal om våld och Samtal om frihet som nu finns öppna för anmälan på Länsstyrelsens hemsida. Se ppt-bilder för vidare info. 





Nästa möte är 2 december
Vi bestämmer att träffas digitalt även nästa gång, och utöver övriga aktuella frågor kommer vi även nästa tillfälle att planera för nätverkets arbete 2022, samt ha en dialog kring mötesformer i nätverket framöver. 


Antecknat av Jenny Brunsten, Fyrbodal
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Vad socialnämnden ska göra för att verka för att personer som utsätter närstående för våld ska ändra sitt beteende



Från prop 2020/21:163 Även om personer som utsätter eller har utsatt närstående för våld bör ha en likvärdig tillgång till insatser som syftar till att våldet ska upphöra, är det socialnämndens ansvar att göra bedömningar i de enskilda fallen.



För personer som utsätter eller har utsatt närstående för våld kan det beroende på individens förutsättningar bli aktuellt för socialnämnden att erbjuda olika slags insatser som grundas på samtal. 



Exempel på hur socialnämnden kan verka för att personer som utsätter närstående för våld ska upphöra med våldet är bl.a. påverkans- och behandlingsarbete, stödjande samtal och information om våld. 



För våldsutövare, när det utöver våldsamma tendenser finns problem med t.ex. missbruk eller psykisk ohälsa, kan det finnas behov av insatser som tillhandahålls av aktörer utanför socialtjänsten, exempelvis hälso- och sjukvården, såsom allmän rådgivning eller kontakt med en psykiatrisk mottagning.
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Kunskapsstöd
Nu har Kunskapsguidens tema om våld i nära relationer kompletterats med information om olika typer av våld och våldsutövare, och olika insatser och stöd för arbetet med våldsutövare. På Kunskapsguiden hittar du även information om behandlingsmetoder för utövare av våld in nära relationer och hedersrelaterat våld och förtryck. Våldsutövare i nära relationer – Kunskapsguiden



Länsstyrelsen ger Samtal om våld med start 24-25 januari

Anmälningslänk är öppen och finns Kalender | Länsstyrelsen Västra Götaland (lansstyrelsen.se)



Kommande vägledning till kommuner (under 2022?)

Socialstyrelsen och Länsstyrelserna får i uppdrag att ta fram information och vägledning om det ansvar kommunernas socialnämnder har sedan 1 augusti 2021 att verka för att personer som utövar våld eller andra övergrepp mot närstående ska upphöra med det. Vägledning ska tas fram om kommuners utökade ansvar i det våldsförebyggande arbetet - Regeringen.se
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Reform för skyddade boenden för våldsutsatta vuxna och barn

Regeringen avser lämna lagförslag i syfte att öka kvaliteten samt stärka barnrättsperspektivet på skyddade boenden genom en proposition under 2022 och bedömer att reformen kan träda i kraft den 1 januari 2023. Regeringen avsätter 30 miljoner kronor för förberedelser under 2022. År 2023 beräknas reformkostnaden till 345 miljoner kronor och därefter till 375 miljoner kronor per år.





Satsning på stadigvarande boende för våldsutsatta kvinnor och barn

Regeringen tillsätter en expertgrupp för att stärka kommunernas arbete med att tillhandahålla varaktigt boende för våldsutsatta personer. För expertgruppens inrättande föreslås att det avsätts 15 miljoner kronor för 2022 och 30 miljoner kronor för 2023 respektive 2024. 
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Regeringsuppdrag till IVO

Regeringen har uppdragit åt Inspektionen för vård och omsorg (IVO) att förstärka och utveckla tillsynen av socialtjänstens och hälso- och sjukvårdens arbete mot mäns våld mot kvinnor, våld i nära relationer och hedersrelaterat våld och förtryck. 

Utvecklingen ska avse hur tillsynen kan vara mer förebyggande och riskbaserad samt bidra till lärande för berörda aktörer. Inom ramen för uppdraget ingår att genomföra tillsynsinsatser.

Uppdrag om förstärkt och utvecklad tillsyn av socialtjänstens och hälso- och sjukvårdens arbete mot mäns våld mot kvinnor, våld i nära relationer och hedersrelaterat våld och förtryck - Regeringen.se
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SOU 2021:43 – Ett förstärkt skydd mot sexuella kränkningar

I början av juni överlämnades betänkandet Ett förstärkt skydd mot sexuella kränkningar till regeringen. Utredningen föreslår bland annat att straffskalorna för flertalet sexualbrott ska skärpas.

Utredning föreslår flera straffskärpningar för sexualbrott - Regeringen.se



Högre ersättning till kvinnor utsatta för upprepat våld i nära relation

Brottsoffermyndigheten har beslutat att höja ersättningsnivåerna för kränkning vid kvinnofridsbrott. Det är framför allt den skärpta synen på brottsligheten som är anledningen till höjningen.

Högre ersättning till kvinnor utsatta för upprepat våld i nära relation | Brottsoffermyndigheten
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Våld i ungas kärleksrelationer

Den första svenska forskningsstudien om ungas våld i relationer presenterades innan sommaren. Studien är en del i en avhandling från Stockholms universitet, och visar att bland ungdomar i åldern 15-19 år har nästan 60 procent varit utsatta för våld eller trakasserier i den egna kärleksrelationen. 

Våld i kärleksrelationer vanligt bland unga | | forskning.se



Våldsförebyggande insatser gentemot unga i partnerrelationer

Jämställdhetsmyndigheten har fått i uppdrag att stödja arbetet med insatser gentemot unga i partnerrelationer för att snabbt nå ut till unga våldsutsatta och unga förövare.

Våldsförebyggande insatser gentemot unga i partnerrelationer ska stödjas - Regeringen.se
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Ny kunskap och forskning – en webbsändning 18 oktober

Brottsoffermyndigheten genomför en webbsändning med information om ny forskning och ny kunskap på området mäns våld mot kvinnor och våld i nära relationer. På dagordningen finns bland annat våld i ungas partnerrelationer, våld i syskonrelationer och mäns ekonomiska våld mot kvinnor. 

Anmäl dig här Våld i nära relation – forskning som ger praktisk nytta | Brottsoffermyndigheten







Nytt uppdrag till Länsstyrelserna at kartlägga stadigvarande boende för våldsutsatta



Länsstyrelserna har fått i uppdrag att kartlägga kommuners insatser för att hjälpa våldsutsatta personer med eller utan barn att ordna stadigvarande boende efter vistelse i skyddat boende eller annat tillfälligt boende.



Uppdrag att kartlägga kommuners insatser för att hjälpa våldsutsatta personer med eller utan barn att ordna stadigvarande boende - Regeringen.se
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REAGERA-S: Ett screeninginstrument för att upptäcka utsatthet för våld och övergrepp bland äldre personer

REAGERA (Responding to Elder Abuse in GeriAtric care) är ett forskningsprojekt vars långsiktiga mål är att förbättra sjukvårdens upptäckt och omhändertagande av äldre utsatta för övergrepp. Inom projektet har bland annat screeninginstrument REAGERA tagits fram.

REAGERA - Sjukvårdens ansvar i mötet med äldre utsatta för övergrepp - Linköpings universitet (liu.se)





På gång – VIN 







Konferens: Mäns våld mot kvinnor med funktionsnedsättning

Länsstyrelsen Västra Götaland bjuder in till en webbaserad konferens om mäns våld mot kvinnor med funktionsnedsättning den 16 november. Mer info och anmälan kommer ut via Länsstyrelsens kalender Kalender | Länsstyrelsen Västra Götaland (lansstyrelsen.se).



Halvdagskonferens 25 november: Det könsspecifika våldet

För att uppmärksamma FNs internationella dag för avskaffande av våld mot flickor och kvinnor anordnar Länsstyrelsen Västra Götaland årligen en konferens i samarbete med Dialoga - Göteborgs Stads kompetenscentrum om våld i nära relationer och hedersrelaterat våld, VKV - Västra Götalandsregionens kompetenscentrum om våld i nära relationer. På årets konferens ”Det könsspecifika våldet” föreläser Sara Skog Waller, fil.dr i psykologi, om hur mäns våld och kvinnors särskilda utsatthet omformuleras och osynliggörs. Konferensen sänds digitalt via Youtube. Information via Länsstyrelsens kalender.



Utbildning: Patriark 3 december

Länsstyrelsen anordnar utbildning i PATRIARK, som består av vägledning för bedömning och hantering av risk för hedersrelaterat våld. Information om inbjudan och anmälan kommer via Länsstyrelsens kalender. 
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Två omgångar MI grund sept/okt och nov/dec

Båda kursomgångarna fullbokade. Troligen minst en MI Grund även våren 2022. 



18 och 19 november / Feedback Informed treatment

https://app.emarketeer.com/a/plink/row/v1-t13j3SHcM7Swtdnv4WGwz1JhMQVzWhyje1qn0e7RqFM.html



Framflyttad till 25-26 november

Utbildning "Rätt i rätten" - Lagen om vård av unga, LVU - Fyrbodals kommunalförbund



Rullande, startar när det finns minst 8 deltagare

Den egna yrkesrollen - yrkeshandledning för dig som är ny i barnavårdsarbetet - Fyrbodals kommunalförbund



30 november

Handläggning och dokumentation i arbetet med barn och unga - Fyrbodals kommunalförbund



1 december

Vårdnadsöverflyttning och flyttningsförbud - Fyrbodals kommunalförbund
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