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Minnesanteckningar Familjerättsnätverket 11 november 2021
Deltagare: Magnus Pihlback och Anna Malm (Orust/Stenungsund), Jennica Bodenfors och Anna Andersson (Lilla Edet), Birgitta Aronsson (Tanum), Ulrika Bjelvenmark (Lysekil), Anna Agdur och Therese Edberg (Dalsland), Henrik Jernström (Trollhättan), Annica Johansson och Lena Helgesson (Uddevalla), Jenny Brunsten (Fyrbodal).

Incheckningsrunda; presentation, frågor för dagen
Frågor från nätverket samlas upp under presentationsrunda.

Frågor till och från nätverket
Fråga från Lysekil gällande kommuntillhörighet för utredning där en förälders vistelseort är skyddad/det finns skyddade personuppgifter? Nätverksdeltagarna resonerar runt frågan och det har uppfattats att vilken kommun som blir aktuell när det gäller utredning är mindre reglerad än för vissa andra av familjerättsfrågorna. Det har uppfattats tidigare vara mer självklart att den kommun som tex yttrat sig i ärendet får ta även utredningen. Något oklart vad som gäller numera. Nätverket ber att få återkoppling från Lysekil var frågan till slut hamnar i kontakt med rätten. 

Orust/Stenungsund har med fråga från annat regionalt nätverk om en siffra som använts tidigare i Fyrbodal och som var aktuell 2017: 10.000 kommuninvånare per familjerättssekreterare. Hur kom man fram till denna siffra? Ingen i nätverket minns vad som sas om siffrans ursprung, men några har träffat på den även utanför Fyrbodalskommunerna. Jenny åtar sig att leta i gamla minnesanteckningar och att ställa frågan till IFO-chefsnätverket. Anna M tar kontakt med Ingela Bernholtz som var nätverksledare på den tiden då denna fråga var aktuell.

Uddevalla har en fråga gällande utbildning i Samtal med barn i vårdnadskonflikt som GR ger nu i höst. Ämnet är angeläget och intressant för familjerättsverksamheterna. Jenny informerar att samma utbildare – Eva Redemo – är anlitad för en endagsföreläsning 17 mars 2022. Annons är under framtagande och nätverket kommer att informeras när anmälning till utbildningsdagen öppnas. 

Uddevalla frågar om BiFF-erfarenheter hos övriga kommuner. Är det lämpligt att förälder går utbildning samtidigt som de är aktuella för utredning? I Dalsland genomfördes några utbildningar precis innan pandemin, och sedan har man pausat dessa. Goda erfarenhet av de tillfällen som genomfördes. I Trollhättan har BiFF använts under flera år, med paus under pandemin. Där ses inga hinder för att en förälder är aktuell för utredning samtidigt. I Trollhättan håller en familjerättssekreterare utbildningen tillsammans med en person från familjeteamet. I Orust/Stenungsund är det Familjerådgivningen som ansvarar för BiFF och det saknas insyn i hur välbesökt eller välfungerande BiFF är. 

Ny lagstiftning - fortsatt dialog om förändrade arbetssätt relaterat till ny lagstiftning 2021 och kommande 2022. 
Uddevalla genomför en planeringsdag i december och träffar även Tingsrätten för dialog kring informationssamtalen. Det väntade kunskapsstödet från MFoF väntas inte förrän i april, och flera kommuner förhåller sig något avvaktande därför. Fram till dess får frågorna lösas enligt bästa förmåga och tänkta scenarier. Arbetssätt/rutiner får justeras efterhand. I Trollhättan har man genomfört en planeringsdag med processkartläggning om informationssamtalet, men utan stödet från MFoF får det bli en ungefärlig karta som ändras efter hand. I Dalsland har man suttit ned och tänkt igenom processerna för att ha något att starta med så länge. Lysekil har fått fråga om att fungera som testkommun för informationssamtalen, men har inte fått några ytterligare instruktioner om hur arbetet ska gå till. Även Lilla Edet resonerar som så att det stöd som finns används, men att man får ta det lite som det kommer i övrigt. 
När det gäller förändringar i faderskapshanteringen finns frågor om hur informationen når blivande föräldrar? Skatteverket kommer med information om förfarandet, men inte förrän 1 januari då ändringen börjar gälla. Information kommer nå föräldrar via MVC. En fråga i nätverket om hur förändringen till digitala faderskapsbekräftelser slagit ut i Danmark som jobbat på detta sätt under några år redan. Gällande DNA-analyser lyfts förändringen att dessa ska ombesörjas av Rättsmedicinalverket från 1 januari, och att det ska vara kostnadsfritt både för kommuner och föräldrar. 

Tema-planering för nätverkets arbete 2022, inklusive dialog om mötesformer
Vi går igenom de formuleringar som finns om nätverkets syfte, mål, uppdrag och arbetsformer på nätverkets sida på fyrbodal.se : Familjerätt - Fyrbodals kommunalförbund. Inspel kommer från nätverket att det är bra om andra personer/medarbetare kan bjudas med på mötena, samt att det är bra om vem som deltar från respektive kommun kan vara lite flexibelt. Detta utifrån tidsbrist och annat som kan vara hindrande för medverkan på mötena. Vi bestämmer att öppna för att nätverket kan vara flexibelt på det viset. 

Förslag på datum för nätverkets möten 2022: 17 februari, 28 april, 8 september, 3 november. Samtliga tillfällen kl 9-12. 

Förslag på teman för nätverkets möten under 2022: 
· Det finns ett delvis nytt sätt att tänka runt vårdnad i och med lagändringen från i somras. En gemensam diskussion kring vad detta innebär i praktiken och i arbetet önskas.

· Uppföljning av nya informationssamtalet och det kommande stödet från MFoF, eventuellt till april-mötet. 

· Bjuda in MFoF till ett möte för hjälp med förtydliganden runt informationssamtal mm. 

Mötesformer
De flesta deltagare anser att det fungerat smidigt med digitala möten och att det finns fördelar, framför allt gällande tidsåtgång. Fördelar även med fysiska möten, framför allt för de gemensamma dialogerna och diskussionerna. Nätverket bestämmer sig för att under 2022 genomföra mötena på plats hos Fyrbodal i Uddevalla, men att det ska vara öppet för de som inte kan delta på plats, att delta digitalt. Dvs att mötena kan komma att ske i sk hybrid-form. 





På gång, nationellt och regionalt
Jenny visar sammanfattad information från Regeringen, SKR och Fyrbodal. Angående den webbutbildning som SKR genomför 12 januari undrar nätverket om Fyrbodal kan ordna med länk och att de kommuner som vill kan delta i en gemensam sittning, förslagsvis i Uddevalla stadshus. Jenny lovar återkomma med vad som är möjligt. 







Nästa möte i nätverket sker den 17 februari


Antecknat av Jenny Brunsten, Fyrbodal
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Syfte: Nätverket arbetar på uppdrag av IFO-cheferna i FoU-rum. Nätverket ska vara ett forum för dialog och informationsutbyte för familjerättsområdet. I syftet ingår kunskapsspridning från SKR och Socialstyrelsen.



Uppdrag: Nätverket ska vara en resurs för samverkan, kunskapsutveckling, omvärldsbevakning och erfarenhetsutbyte för familjerättsområdet. Nätverksdeltagarna ska vara ett stöd för varandra, och kunna ställa frågor och ge svar på aktuella frågor. De ska föra en dialog avseende familjerättsfrågor som aktualiserats i respektive organisation.

Nätverksdeltagarna ansvarar för kunskapsöverföringen inom sin egen kommun.



Innehåll: Teman för träffarna kan vara ny lagstiftning, domar, utredningsmallar, samtal med barn, gemensamt informationsmaterial. Årshjul upprättas och temaansvar fördelas mellan nätverksdeltagarna.



Arbetsformer: Nätverket ska träffas fyra gånger per år. En mötesplanering görs i slutet av kalenderåret. Deltagarna ansvarar gemensamt för agendan och arbetet i nätverket. Nätverksledare skickar ut inbjudan till nätverksträff 14 dagar innan. Deltagarna meddelar aktuella frågor och nätverksledaren sammanställer dagordning. Mötesanteckningar läggs ut på kommunalförbundets hemsida av nätverksledaren. Nätverksledare informerar IFO-cheferna i FoU-rum om nätverkets arbete.



Målgrupp/Deltagare: Från större kommuner (Trollhättan, Uddevalla och Vänersborg) deltar en chef och en familjerättssekreterare. Från övriga kommuner deltar handläggande familjerättssekreterare.





Årshjul Familjerättsnätverket 2022








Dialogfrågor:

Intressanta, viktiga teman för 2022?



Mötesformer för nätverket 2022?







	April-juni





28 april





	juli-september





8 september





3 november		





17 februari	





Januari-mars	





	oktober-december





Utvärdering av nätverksarbetet 2021!








Utvärdering av nätverksarbetet, utskick via Fyrbodals kansli inom några veckor



Tacksamt och hjälpsamt med så många svar som möjligt!
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Uppdrag till MFoF att informera om nya reglerna gällande föräldraskap och digitala bekräftelsen

De nya reglerna innebär att fler föräldraskap kommer att gälla utan att det har skett någon myndighetskontroll av om förutsättningarna för ett rättsligt föräldraskap är uppfyllda. Samtidigt kan föräldraskapet hävas om förutsättningarna för ett rättsligt föräldraskap inte är uppfyllda. Mot den bakgrunden finns det ett behov av att ta fram och sprida information.

I uppdraget till Myndigheten för familjerätt och föräldraskapsstöd ingår att sprida informationen genom myndigheter och andra aktörer som föräldrar och blivande föräldrar kommer i kontakt med, till exempel mödravårds- och barnavårdscentralerna, socialnämnderna och andra verksamheter för föräldrastöd.

Arbetet ska genomsyras av ett barnrättsperspektiv, ett jämställdhetsperspektiv och ett hbtqi-perspektiv.



MFoF får uppdrag att informera om nya regler gällande föräldraskap och digitala bekräftelser - MFoF









Särskild utredning tillsatt för att kartlägga och analysera hur regelverk, organisering och processer inom Sveriges internationella adoptionsverksamhet har fungerat tidigare och fram till i dag.

Syftet är att klargöra om oegentligheter har förekommit inom Sveriges internationella adoptionsverksamhet och hur regeringen, berörda statliga myndigheter, kommuner, auktoriserade sammanslutningar, ideella organisationer och andra privata aktörer har agerat och förhållit sig till eventuella oegentligheter utifrån respektive aktörs ansvar och roll. 



Utredaren ska lämna förslag hur nuvarande regelverk, organisering och processer kan förändras och förstärkas för att ytterligare stärka barnrättsperspektivet och rättssäkerheten.



Utredaren ska bland annat:

utreda behov av adoptionsspecifikt stöd och föreslå vilka hjälp- och stödinsatser som bör erbjudas, och

föreslå de författningsändringar och andra åtgärder som behövs.



Uppdraget ska redovisas senast den 7 november 2023. Sveriges internationella adoptionsverksamhet – lärdomar och vägen framåt - Regeringen.se

På gång - familjerätt 









2



Regeringen har tillsatt en utredning för att bättre skydda barn från umgänge med en våldsam förälder, och för att öka tryggheten för familjehemsplacerade barn. 

Uppdraget är att se över regler i föräldrabalken om vårdnads­över­flyttning, adoption och umgänge. När det gäller umgänge ska utredaren särskilt titta på situationen då ett barn är i ett skyddat boende eller har skyddade personuppgifter.



I uppdraget ska utredaren bland annat ta ställning till:

om förutsättningarna för vårdnadsöverflyttning och adoption bör ändras för att tillgodose familjehemsplacerade barns rätt till trygghet och stabilitet,

behovet av åtgärder för att underlätta förutsättningarna för prövningen av frågor om vårdnadsöverflyttning för barn i familjehem, och

hur skyddet för barnet kan stärkas när fråga uppkommer om umgänge med en förälder som har utövat våld eller gjort sig skyldig till någon annan allvarlig kränkning.



Uppdraget ska redovisas senast den 20 december 2022. Ökad trygghet för barn i utsatta situationer - Regeringen.se
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På gång – familjerätt 







Digital utbildning, SKR – 12 januari 2022



Ett förstärkt barnrättsperspektiv inom familjerätt/familjehemsvård– Vad innebär det i teori och praktik?

En utbildningsdag för familjerätt/familjehemsvård som fokuserar på förändringar i föräldrabalken, barnkonventionen, barnrättsperspektivet och tipsar om tillgängligt kunskapsstöd inom familjerätt.



Ett förstärkt barnrättsperspektiv inom familjerätt/familjehemsvård– Vad innebär det i teori och praktik? | SKR





På gång Fyrbodal







1 december

Vårdnadsöverflyttning och flyttningsförbud - Fyrbodals kommunalförbund



30 november

Handläggning och dokumentation i arbetet med barn och unga - Fyrbodals kommunalförbund INSTÄLLD



18 och 19 november

Möte och dialog om FIT (feedback informed treatment) och ORS/SRS skalorna - Fyrbodals kommunalförbund





”SAVE THE DATE” 18 mars 2022

Endagsutbildning ”Att samtala med barn och unga i samband med vårdnadskonflikter och samarbetssvårigheter”, Eva Redemo
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