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Minnesanteckningar VIN-nätverket 2 december 2021
Deltagare: Tove Bodin och Anna Hallgren Wretborn (Orust), Carol Aristegui (Lysekil), Jessica Storm (Bengtsfors), Carina Harling, Ingela Pettersson och Christina Mattelin (Mellerud), Daniel Haglund (Strömstad), Madeleine Barrling (Tanum), Helena Ackerblad (Åmål), Anne Törneros (Munkedal), Jenny Brunsten (Fyrbodal).

Incheckningsrunda; presentation, frågor för dagen samlas in under presentationsrundan

Frågor från och till nätverket
Tanum lyfter frågan om svårigheter i användningen av SoL kap 2a § 8 och övriga kommuners erfarenheter av det. I Tanum har försök att hänvisa till lagrummet mötts av oförståelse och till synes märkliga argument i mottagande kommun för att hålla ifrån sig ärendet. Åmål har erfarenhet av liknande problematik när våldsutsatta personer flyttar in i kommunen och stått helt utan överlappande stöd från tidigare kommun. Det kommer tips till Tanum att kontakta NCK för stöd i detta, samt information om möjligheten att begära överflyttning av ärendet till IVO enligt kap 2a § 11 SoL. Överflyttning av ärenden mellan kommuner | IVO.se

Strömstad lyfter frågan om Fyrbodalskommunerna eller några av kommunerna vill samarbeta och hjälpas åt att hitta boendelösningar för våldsutsatta som behöver lämna sin bostad, men som inte nödvändigtvis måste flytta långt bort. Flera av kommunerna är intresserade. Daniel H i Strömstad åtar sig att bjuda in intresserade kommuner till ett särskilt möte för att diskutera vilka möjligheter som finns att hjälpas åt i den här frågan. Jenny lyfter diskussionen till IFO-chefsnätverket. 

Våld i ungas parrelationer
Brottsförebyggande rådet (BRÅ) har i slutet av oktober publicerat en rapport om våld i ungas parrelationer och sammanställt vilka åtgärder som behövs i samhället i stort för att motverka och upptäcka våld i ungas relationer. Bland annat har man intervjuat professionella i myndigheter och andra organisationer i civilsamhället, och så har man intervjuat unga personer som själva varit utsatta för våld, och så har man genomfört en idéverkstad med unga personer. Länk till rapporten: Våld i ungas parrelationer uppmärksammas inte tillräckligt - Brottsförebyggande rådet (bra.se)
Länk till film om våld i ungas parrelationer från Brottsoffermyndigheten: Forskning om brottsofferfrågor | Brottsoffermyndigheten

Laget runt - nulägesbeskrivning från kommunerna
I Åmål har antalet våldsärenden ökat markant, det gäller både VIN, hedersrelaterat våld och BIM-ärenden. Man ser positiva tendenser i att kvinnor som är utsatta för hedersrelaterat våld och förtryck söker hjälp och vågar ha en önskan om ett annat liv. 
I Orust har man noterat en ökning av ärenden med äldre personer (80+) där utsattheten ofta upptäcks i samband med andra insatser inom t ex äldreomsorg. Även något ärende där en kvinna utsatts för hot av kriminella på grund av sin före detta partners kontakter och där hoten sen sprids vidare i familj och övrigt nätverk. 
Munkedal har ett jämnt inflöde av ärenden. Har framför allt inflöde vad gäller BIM-ärenden. Även ärende där vuxet barn utsätter föräldrar och syskon. 
Lysekil har inte sett någon ökning av antal ärenden. De har gjort en satsning på att kontakta hyresvärdar i olika kommuner för att efterhöra möjlighet till hyreskontrakt vid behov till våldsutsatta. Har fått en del respons och lyckats lösa boende till en familj denna väg. 
Tanum har inte något stort inflöde av nya ärenden, men upplever att det är mycket arbete som krävs i de ärenden man har. En ökning av BIM-ärenden. Får en utökning av tjänst från januari då man går från en handläggare till två. 
Strömstad har stort antal ärenden för att vara en mindre kommun. Har startat upp en våldsgrupp (på bistånd) för våldsutsatta som träffas varannan vecka. Har också gjort en stor satsning på föreläsningar till skola/rektorer, omsorgerna/chefer och ska även ut i vissa verksamheter. Föreläsningarna har visat sig vara mycket uppskattade och fungerat som ögonöppnare i verksamheterna för VIN-problematiken. 

Tema-planering för nätverkets arbete 2022, inklusive dialog om mötesformer
Jenny visar några ppt-bilder med bland annat nätverkets syfte och uppdrag. Vi gör en brainstorm kring viktiga teman för nätverksträffarna nästa år:
· Samtal med våldsutövare, behandlingsinnehåll och bemötande
· Handläggningen kring våldsutövare och intern/extern samverkan i dessa ärenden
· Bostadsfrågan och samarbetet mellan kommunerna i bostadsfrågan får en stående punkt på nätverksträffarna.
· Medverkan från Polisen Fyrbodal i samarbets- och samverkanssyfte
· Partnervåld i samkönade relationer – dialog deltagarna emellan och eventuellt efterfråga medverkan från någon sakkunnig person. 
När det gäller mötesformer under 2022 konstateras att det finns fördelar och nackdelar med både de digitala och de fysiska mötena. Framför allt är det den tidsbesparande aspekten som lyfts fram gällande digitala möten. Fördelen med fysiska möten är att dialogen och samtalen mellan deltagarna kan bli bättre. Vi bestämmer att bestämma mötesform från gång till gång. 
Mötesdatum för nätverksträffar 2022: 
3 mars, 2 juni, 29 september, 24 november. Samtliga datum kl 9-12. 
Vi bestämmer att nästa möte hålls digitalt den 3 mars. 




På gång - nationellt och regionalt
Jenny visar sammanfattad information om bland annat Socialstyrelsens nya stöd och utbildningsmaterial samt stöd och öppna föreläsningar från SKR, se bifogade ppt-bilder med länkar.






Kompetens- och utbildning
Nätverket uttrycker önskemål om Fyrbodalsgemensam utbildning våldsutövare, samt även Henrik Belfrages utbildningar i Patriark och Sara. Jenny tar med och undersöker möjligheterna. 


Nästa möte
Nästa möte i nätverket hålls digitalt via Teams den 3 mars, kl 9-12. Då kommer Västkoms nya kvinnofridssamordnare Maria Esperi att delta och berätta om sitt uppdrag  


Antecknat av Jenny Brunsten, Fyrbodal
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Planering 2022.pptx
VIN-nätverket – syfte och uppdrag








Syfte: Nätverket ska vara ett forum för dialog och informationsutbyte för VIN området. I syftet ingår kunskapsspridning från bland annat SKR och Socialstyrelsen.



Uppdrag: Nätverket ska vara en resurs för samverkan, kunskapsutveckling, omvärldsbevakning och erfarenhetsutbyte inom VIN området. Nätverksdeltagarna ska vara ett stöd för varandra, och kunna ställa frågor och ge svar på aktuella frågor. De ska föra en dialog avseende VIN-frågor som aktualiserats i respektive organisation. Nätverksdeltagarna ansvarar för kunskapsöverföringen inom sin egen kommun.



Innehåll/Teman: Deltagarna föreslår tema och aktuella frågor. Teman kan vara; inbjudna samarbetspartners, omvärldsbevakning, ny forskning, nya metoder samt konkreta arbetssätt. Årshjul upprättas och ansvar för innehåll fördelas mellan nätverksdeltagarna. Vid vissa temamöten kan fler deltagare bjudas in.



Arbetsformer: Nätverket ska träffas fyra gånger per år. En mötesplanering görs i slutet av kalenderåret. Deltagarna ansvarar gemensamt för agendan och arbetet i nätverket. Nätverksledare skickar ut inbjudan till nätverksträff 14 dagar innan. Deltagarna meddelar aktuella frågor och nätverksledaren sammanställer dagordning. Mötesanteckningar läggs ut på kommunalförbundets hemsida av nätverksledaren. Nätverksledare informerar IFO-cheferna i FoU-rum om nätverkets arbete.



Målgrupp/Deltagare: Nätverkets deltagare är kontaktpersoner som arbetar för kvinnofrid och våld i nära relationer.

Senast uppdaterad: 12 oktob





Årshjul VIN-nätverket 2022








Dialogfrågor:

Intressanta, viktiga teman för 2022?



Mötesformer för nätverket 2022?







	April-juni





2 juni





	juli-september





29 september





24 november		





3 mars	





Januari-mars	





	oktober-december





Utvärdering av nätverksarbetet 2021!








Utvärdering av nätverksarbetet, utskick via Fyrbodals kansli inom några veckor



Tacksamt och hjälpsamt med så många svar som möjligt!
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På gång – VIN 







		Nya stöd för arbetet mot våld och förtryck

Socialstyrelsen publicerade 1 november flera nya rapporter, verktyg, kunskaps- och bedömningsstöd samt utbildningar för arbetet mot mäns våld mot kvinnor och hedersrelaterat våld och förtryck för hälso- och sjukvården respektive socialtjänsten.

Utbildningsmaterialen som är riktade mot socialtjänstens verksamheter kommer med både utbildningsdel och del för studiehandledning. 

https://www.socialstyrelsen.se/aktuellt/nya-stod-for-arbetet-mot-vald-och-fortryck/ 

På Kunskapsguiden har Socialstyrelsen publicerat ett utbildningsmaterial om våld i nära relationer och hedersrelaterat våld och förtryck som i första hand vänder sig till personal och chefer inom socialtjänsten som i sitt arbete kan komma att möta personer som utsätts för våld men som söker stöd hos socialtjänsten av andra skäl. 

Nytt utbildningsmaterial om våld och förtryck - Kunskapsguiden








På gång – VIN 







Revidering av Socialstyrelsens handbok, SOSFS 2014:4 – detta ingår:

Allmänna råd till socialnämnden, hälso-och sjukvården och tandvården om att ställa frågor om våld (3 och 8 kap.) 



Allmänna råd och krav för socialnämnden gällande riskbedömning av våldsutsatta (5 kap. och 6 kap.)



Placeringen av föreskrifter om ”barn i vissa situationer” (5 kap.)



Se över krav på socialnämnden att inleda utredning avseende våldsutsatta barn och barn som bevittnat våld (6 kap.)  



Krav på hälso-och sjukvården om barn visar tecken på att ha utsatts för eller bevittnat våld (kap. 8) 



Om hälso-och sjukvården kan hjälpa den våldsutsatta att få kontakt med socialtjänsten om samtycke finns (kap. 8) 









På gång – VIN 







Barn som upplever våld − Föreläsning med Mia Eriksson + info om barn på skyddat boende, nationell strategi mot barn, SKR:s medverkan i expertgrupp om nationell strategi 

Barn och våld | SKR



Insatser för våldsutövare − Föreläsning med Mia Eriksson − På gång: cirkulär om nytt ansvar, ev FAQ.

Insatser för våldsutövare | SKR



Vård för våldsutsatta patienter − Föreläsning med Goldina Smirthwaite − Film i ljusgården om varför vården ska uppmärksamma våld.

Våldsutsatta patienter | SKR







På gång – VIN







SKR tillhandahåller stöd till kommunerna i boendefrågan via sin webb, både stöd i frågor som rör skyddat boende och frågor som rör stadigvarande boende . Boende för våldsutsatta | SKR 











På gång – VIN 







SKR har identifierat ett antal utvecklingsområden och driver opinion kring dessa



Finansiering krävs för socialtjänstens arbete med hela kvinnofridsområdet  



SKR önskar en förändring i lagstiftningen som ger utökade möjligheter till avtalssamverkan kring stöd och behandling mellan kommuner och mellan kommuner och regioner. 



Resurser behöver tillsättas för att bedriva forskning om och utvärdering av det arbete som pågår. Kunskapen behöver öka om verksamma metoder för att få våldsutövare att förändra sitt beteende, både vad gäller socialtjänst och hälso- och sjukvården. Pågående arbete i olika verksamheter behöver systematiskt följas upp.



Ett kunskapscentrum behöver inrättas för att forska, utvärdera och ge praktiskt stöd till verksamheter som ger insatser till våldsutövare.





På gång – VIN 







Uppdatering nya SoL

Bereds just nu på Regeringskansliet, och som det verkar just nu vill man åtminstone lägga fram förslagen gällande icke-behovsprövade insatser innan valet. Men fortfarande oklart vad som kommer att ske. 





Uppdatering SKRs kartläggning av insatser

Över 200 kommuner har svarat och resultat är planerat att publiceras 17 december. Inklusive en ”bruttolista” över alla noterade insatser som används i kommunerna. 





Uppdatering reform av skyddade boenden

Skyddat boende ska bli en lagreglerad insats, både för vuxna och barn.

Innebär kvalitetskrav och tillståndsplikt för boenden från och med januari 2023. 

SKR driver frågan om kostnadsersättning till kommunerna då denna reform beräknas bli mycket kostnadsdrivande i kommunerna. 
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Regeringen har tillsatt en utredning för att bättre skydda barn från umgänge med en våldsam förälder, och för att öka tryggheten för familjehemsplacerade barn. 

Uppdraget är att se över regler i föräldrabalken om vårdnads­över­flyttning, adoption och umgänge. När det gäller umgänge ska utredaren särskilt titta på situationen då ett barn är i ett skyddat boende eller har skyddade personuppgifter.



I uppdraget ska utredaren bland annat ta ställning till

hur skyddet för barnet kan stärkas när fråga uppkommer om umgänge med en förälder som har utövat våld eller gjort sig skyldig till någon annan allvarlig kränkning.



Ökad trygghet för barn i utsatta situationer - Regeringen.se







På gång i Fyrbodal 







18 mars

Samtal med barn i vårdnadskonflikt – annons kommer!



Mars

Utbildning i handledning av familjehem – annons kommer!



Under 2022

MI grund och MI fördjupning – pågår upphandling för åtminstone en omgång MI Grund och en omgång MI Fördjupning.
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Fréagor och svar om skyddat boende

Ansvar och kvalitetskrav

Vilken skyldighet har kommunen att erbjuda skyddat boende?
Vilka kvalitetskrav galler for skyddade boenden?
Maste skyddade boenden vara hemliga?

Vem ansvarar fér skyddat boende fér valdsutsatta asylsékande?








Paging-VIN
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Fyrbodals kommunalférbund — 14 kommuner samarbetar fér hallbar utveckling
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