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Minnesanteckningar BoU-nätverket, utförare 6 december 2021
Deltagare: Mariann Pettersson och Eva-Grete Woldberg (Bengtsfors), Karin Sjöström och Helena Larsson (Trollhättan), Maria Edlund (Munkedal), Annika Olofsson och Fatjon Peci (Tanum), Marie Burstedt (Orust), Camilla Andreasson Berg (Lysekil), Anna Persson (Sotenäs), Jenny Brunsten (Fyrbodal).

Incheckningsrunda; presentation, frågor för dagen samlas in under presentationsrundan

Frågor från och till nätverket
Det efterfrågas och knyts kontakter i nätverket mellan kommuner som driver eget ungbo eller motsvarande, samt kontakter med kommuner utifrån SSBF och arbetssätt där. 

Nya kunskapsstödet Att förebygga normbrytande beteende och brott
Socialstyrelsen har i november publicerat ett nytt kunskapsstöd – Att förebygga normbrytande beteende och brott. Stödet innehåller fem rekommendationer om insatser som socialtjänsten bör erbjuda och exemplifieras med ett antal metoder. Jenny visar några sammanfattande bilder över kunskapsstödet, se bifogade ppt-bilder. 





Dialog i nätverket utifrån frågeställningarna vad det nya kunskapsstödet innebär för verksamheterna, och vad nätverksdeltagarna tänker kring kompetensutvecklingsbehov relaterat till rekommendationerna. 

Nätverksdeltagarna för fram:

· Det finns absolut kompetensutvecklingsbehov utifrån rekommendationerna, särskilt gäller det insatser riktat till de yngre barnen
· Det är önskvärt om kommunerna i Fyrbodal genom kommunalförbundet kan enas i att satsa på några metoder och erbjuda gemensamma utbildningsinsatser i dessa
· Specifikt önskemål gällande Cope
· Det finns goda erfarenheter i någon kommun av FFT
Vi bestämmer på mötet att hela frågan om det nya kunskapsstödet och de rekommenderade insatserna behöver tas upp för ytterligare diskussion när man landat lite mer i frågan i kommunerna. Inför nästa möte ska Jenny undersöka vilka metoder det finns tillgänglig utbildning i Sverige.

Laget runt – nulägesbeskrivning från kommunerna
Bengtsfors jobbar i höst mycket med problematik relaterat till hög skolfrånvaro. Även konflikter och bråk mellan ungdomar. Startat upp föräldragrupp och kör ABC-grupper och vid behov med tolk. 
Tanum har en ok situation. Aktuell problematik är psykisk ohälsa och konflikter mellan barn och ungdomar i skolorna. Har satt en ny organisation för samverkan i kommunen. Har genomfört utbildning riktat till familjehem i Ett hem att växa i. 
Orust har det relativt lugnt vad gäller inflöde av nya ärenden, men har sett en stor ökning av antalet Råd och stöd. En analys är att ökningen kan beror på att man nu är samlokaliserad i familjecentral och möjligheten till Råd och stöd blivit mer känd och lättillgänglig. 
Trollhättan genomför föräldrautbildning Trygga föräldrar riktad till föräldrar nyanlända i Sverige. En 9 veckor lång utbildning och erfarenheterna hittills är positiva. Pågår även följeforskning kring föräldrautbildningen från Högskolan Väst. Även projektsatsning nu på URO (Ungdomar i riskgrupp för organiserad brottslighet) och en satsning på mer intensiva hemmaplanslösningar genom anställning av fyra nya kvalificerade kontaktpersoner. Kommunen har även gruppverksamhet riktad till barn/ungdomar med problematisk skolfrånvaro. 
Även i Munkedal är problematiken kring hög skolfrånvaro en stor fråga och det finns ett tryck på att samverka med skolan. Även en satsning på intensiva långvariga hemmaplanslösningar som tar halva personalgruppen (2 av 4) i anspråk. 
Lysekil har en ansträngd situation utifrån personalbortfall och hela Resursteamet befinner sig i utvecklingsfas. Problematik under hösten har varit omsorgsbrister och man har en hel del uppdrag gällande umgängen. 
Även Sotenäs har haft personalförändringar vilket i sig påverkar vilka metoder och insatser som kan erbjudas. Just nu i en fas där kompetensen behöver ökas på. Har även haft svårt att rekrytera till utannonserade tjänster. Annars blandad kompott vad gäller problematik i ärenden. 
Nätverkets arbete 2022 – temaplanering och årshjul. Dialog kring mötesformer
Jenny visar ppt-bilder över nätverkets syfte, mål, uppdrag och målgrupp. Dialog förs över möjliga teman för nätverkets arbete under nästa år:

· Nya kunskapsstödet
· Förebyggande arbete – både dialog kring vad som pågår i kommunerna, men även intressant att bjuda in någon person utifrån
· Ärendetyngdsmätning för utförare – dialog och erfarenhetsutbyte i hur kommunerna gör detta
· Övervakat umgänge – dialog kring hur kommunerna hanterar detta utifrån att det kan vara svårhanterliga situationer
· Ärendedragning – exemplifierande ärendedragning utifrån någon specifik situation och där nätverksdeltagarna kan reflektera över tillvägagångssätt, val av metod med mera. 

När det gäller mötesformer för nästa år beslutar nätverket att Teams-möten är praktiskt och tidsbesparande och vill fortsätta med dessa men vill ändå träffas vid något tillfälle under året för det mer dynamiska samtal som är möjligt vid fysiska träffar. Önskemål om att denna träff sker under varmare årstid och i Uddevalla (Fyrbodal) för enkelhetens skull. 

Nästa års nätverksträffar (samtliga på måndagar kl 13-16):
7 mars (Teams)
23 maj (På plats på Riverside Uddevalla)
3 oktober (Teams)
5 december (Teams)

På gång – regionalt och nationellt

Jenny visar sammanfattande ppt-bilder över saker på gång på BoU-området, både nationellt och regionalt. Bl a om nya särskilda utredningar, Letterbox Club och nytt regiongemensamt arbetssätt i Bup – ”En  väg in”. Se bifogade ppt-bilder. 


Nästa möte är 7 mars
Då träffas vi på Teams och pratar bland annat vidare om Socialstyrelsens nya kunskapsstöd.  

Antecknat av Jenny Brunsten, Fyrbodal
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Nya kunskapsstöd för att förebygga normbrytande beteende och brott



Socialstyrelsen har 8 november publicerat ett nytt kunskapsstöd med insatser för att motverka fortsatt normbrytande beteende och återfall i brott. Stödet bygger på en kunskapssammanställning över de vetenskapligt utvärderade insatser som i forskning har visat sig ha bäst förutsättningar att minska fortsatt normbrytande beteende hos barn. 

Stödet innehåller fem rekommendationer om insatser som socialtjänsten bör erbjuda till barn 6–11 år respektive 12–17 år.

De insatser som rekommenderas riktar sig oftast till både barn och deras föräldrar. Det handlar om strukturerade metoder som är baserade på social inlärningsteori och KBT och som fokuserar på kända riskfaktorer för brottsligt beteende.



För de yngre barnen handlar det om föräldraskapsstödsprogram och gruppbaserad färdighetsträning. 

För de äldre barnen handlar det om strukturerad familjebehandling, individuell beteende- och färdighetsträning samt placering i behandlingsfamilj, som alternativ till institutionsvård.



Nytt kunskapsstöd för att förebygga normbrytande beteende och brott - Socialstyrelsen









Nya kunskapsstöd för att förebygga normbrytande beteende och brott



Kunskapsstödet omfattar inte sexuellt normbrytande beteende och sexualbrott. Denna avgränsning hindrar inte att kunskapsstödet används i arbetet med insatser för pojkar och flickor som uppvisar både sexuella riskbeteenden och annat normbrytande beteende, så länge syftet med insatserna är att motverka fortsatt normbrytande beteende och brott av mer generell karaktär.



Samtliga insatser som Socialstyrelsen rekommenderar är baserade på social inlärningsteori och de teorier som ingår i KBT. Flera av insatserna utgår också från ett socialekologiskt perspektiv. 





Nya kunskapsstöd för att förebygga normbrytande beteende och brott











Rekommendationerna baseras på ett vetenskapligt underlag med resultat från 27 systematiska översikter och metaanalyser av studier om effekter av insatser med syfte att motverka fortsatt normbrytande beteende och/eller kriminalitet. 





Nya kunskapsstöd för att förebygga normbrytande beteende och brott





I samband med publiceringen av Socialstyrelsens nya kunskapsstöd har Kunskapsguiden utökat temat om barn och unga som begår brott med information om rekommendationer om insatser till barn med hög risk för fortsatt normbrytande beteende. Där finns samtliga rekommenderade och föreslagna metoder listade med länkar att läsa mer. 



Kunskapsguiden har även kompletterat temat med information om socialtjänstens möjlighet att lämna uppgifter till polisen i det brottsförebyggande arbetet.



SKR

Flera av de rekommenderade metoderna finns inte i Sverige eller på svenska, och SKR ser över hur de kan vara behjälpliga i att importera metoder och/eller översätta metoderna till svensk kontext. 





Nya kunskapsstöd för att förebygga normbrytande beteende och brott



Frågor för dialog



Vad det innebär det nya kunskapsstödet för era verksamheter - stora förändringar? Eller jobbar ni redan med dessa metoder? 



Kompetensutvecklingsbehovet relaterat till rekommenderade metoder?
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For barn 6-11 ér med hdg risk fér fortsatt normbrytande
beteende

Socialtjinsten bor erbjuda beteendebaserade forildraskapsstodsprogram,
t.ex. Cope, De otroliga dren, Komet och Triple P

Socialtjansten bor erbjuda multimodala KBT-baserade férdighetstrinings-
program, t.ex. Coping Power Program, Dina-programmet och SNAP

For barn 12-17 &r med hég risk for fortsatt normbrytande
beteende

Socialtjansten bor erbjuda strukturerad familjebehandling i 6ppenvird,
t.ex. BSFT, FFT, MDFT och MST.

Socialtjdnsten bor erbjuda Treatment Foster Care Oregon (TFCO)
som alternativ till institutionsvard.

Socialtjansten bor erbjuda strukturerad, individuell KBT-baserad
beteende- och firdighetstrining. Insatsen kan ges i 6ppenvérd och pa
institution.
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For barn 12-17 ér med hég risk fér fortsatt normbrytande
beteende

Socialtjansten bor inte erbjuda konsekvensprogram av typen Scared
Straight
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Regeringen har tillsatt en utredning för att bättre skydda barn från umgänge med en våldsam förälder, och för att öka tryggheten för familjehemsplacerade barn. 

Uppdraget är att se över regler i föräldrabalken om vårdnads­över­flyttning, adoption och umgänge. När det gäller umgänge ska utredaren särskilt titta på situationen då ett barn är i ett skyddat boende eller har skyddade personuppgifter.



I uppdraget ska utredaren bland annat ta ställning till:

om förutsättningarna för vårdnadsöverflyttning och adoption bör ändras för att tillgodose familjehemsplacerade barns rätt till trygghet och stabilitet,

behovet av åtgärder för att underlätta förutsättningarna för prövningen av frågor om vårdnadsöverflyttning för barn i familjehem, och

hur skyddet för barnet kan stärkas när fråga uppkommer om umgänge med en förälder som har utövat våld eller gjort sig skyldig till någon annan allvarlig kränkning.



Uppdraget ska redovisas senast den 20 december 2022. Ökad trygghet för barn i utsatta situationer - Regeringen.se

På gång - BoU 
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På gång – BoU



Uppdatering nya SoL

Bereds just nu på Regeringskansliet, och som det verkar just nu vill man åtminstone lägga fram förslagen gällande icke-behovsprövade insatser innan valet. Men fortfarande oklart vad som kommer att ske. 



Uppdatering SKRs kartläggning av insatser

Över 200 kommuner har svarat och resultat är planerat att publiceras 17 december. Inklusive en ”bruttolista” över alla noterade insatser som används i kommunerna. 



Uppdatering reform av skyddade boenden

Skyddat boende ska bli en lagreglerad insats, både för vuxna och barn.

Innebär kvalitetskrav och tillståndsplikt för boenden från och med januari 2023. 

SKR driver frågan om kostnadsersättning till kommunerna då denna reform beräknas bli mycket kostnadsdrivande i kommunerna. 
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På gång - BoU 



Anmälan öppen för Letterbox club 2022

Den 25 oktober 2021 öppnade anmälan till nästa omgång av Letterbox Club Sverige. Anmälan är öppen till och med den 14 januari 2022. 

Letterbox Club är en konkret insats som riktar sig till barn 6–11 år, som bor i familjehem, lever i familjer med långvarigt försörjningsstöd eller har öppna insatser. Insatsens syfte är att öka barnets nyfikenhet och lust till att läsa, skriva och räkna – på ett sätt som är roligt för barnet! Barnen som deltar får ett paket per månad under sex månader (maj-oktober) fyllt med böcker, spel och skrivmaterial.

Så här fungerar Letterbox Club Sverige

Socialtjänsten utser en kontaktperson, t.ex. socialsekreterare eller annan person, som ansvarar för Letterbox Club i sin kommun.

De barn som är välkomna att delta år 2022 är barn som bor i familjehem eller lever i familjer med långvarigt försörjningsstöd. Barnen ska läsåret 2022/2023 gå i årskurs F-5.
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På gång - BoU 



RFMA anordnar en digital konferens den 10 februari om föräldraskapsstöd fokus på följande områden: 

Nationell strategi för föräldraskapsstöd – vilka metoder används mest?

Vad säger forskningen när det gäller effekter av olika metoder, implementering etc.?

Vad bör insatserna innehålla? Exempel på metoder för att anpassa stöd till olika föräldragrupper ges

Vad bör förbättras?

Vad krävs för en hållbar utveckling dvs för att varje geneneration föräldrar ska få stöd?

Kommande – RFMA
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På gång - BoU 



Nytt arbetssätt BUP Västra Götaland



”En väg in” är ett regiongemensamt kontaktcenter, med uppdrag att ta emot telefonsamtal, egenremisser och 1177-meddelanden från invånare (barn, ungdomar <18 år och/eller vårdnadshavare) samt remisser från vårdgrannar. Efter bedömning ges rådgivning och vid behov bokas en nybesökstid inom barn- och ungdomspsykiatrin. 



Vid ”En väg in” arbetar ett tvärprofessionellt team med läkare, psykologer, sjuksköterskor, socionomer och vårdadministratörer. Det kommer att finnas regiongemensamma remissmallar för vårdgrannar, för elevhälsan och för egenremisser via 1177. Vidare kommer triagering och bedömning inom ”En väg in” utföras enligt regiongemensamma arbetssätt och med beprövat triageringsstöd. Barn och unga som redan har en pågående kontakt med barn- och ungdomspsykiatrin ska fortsätta ringa direkt till sin ordinarie mottagning, eller kommer att kopplas eller hänvisas dit. 
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På gång – Fyrbodal 







9 februari

Utbildning till gruppledare i ABC - Alla Barn i Centrum - Fyrbodals kommunalförbund



18 mars

Samtal med barn i vårdnadskonflikt – annons kommer!



24-25 mars

Handledning av familjehem – teorier, metoder och praktisk tillämpning – annons kommer!



Under 2022

MI grund och MI fördjupning – pågår upphandling för åtminstone en omgång MI Grund och en omgång MI Fördjupning.
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Fyrbodals kommunalférbund — 14 kommuner samarbetar fér hallbar utveckling
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