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Minnesanteckningar Familjehemsnätverket, 9 december 2021
Deltagare: Izabelle Gunnarsson Maeder, Ingrid Granhed Jonsson och Linda Odengard (Orust), Ellinor Gustavsson (Lysekil), Madeleine Barrling och Johanna Schanche (Tanum), Camilla Fred (Sotenäs), Paula Hedström och Anna-Karin Ödbrant (Trollhättan), Karin Saini och Jessica Avekvist (Vänersborg), Bo Ulvenäs (Uddevalla), Anna Agdur, Irene Ottosson och Dan-Inge Johansson (Dalsland), Jenny Brunsten (Fyrbodal).
Incheckningsrunda; presentation, frågor för dagen
Kort uppdatering av vad som avhandlades på senaste nätverksmötet i september. Deltagarnas frågor samlas upp under presentationsrunda. 

Frågor till och från nätverket - erfarenhetsutbyte
Orust lyfter frågan om omkostnader till familjehem – händer det att andra kommuner lägger sig över SKRs riktlinjer? De flesta kommuner strävar efter att hålla sig till riktlinjerna men vissa särskilda situationer kan kräva att familjehemmen får mer än högsta omkostnadsersättningen. 

I Dalsland har noterats att några familjehem efterfrågat dygnsersättning och undrar om fler kommuner uppmärksammat detta? Någon mer kommun har erfarenhet av detta, och det har handlat om tidigare konsulentstödda familjehem som efterfrågat detta. 

Orust undrar hur andra kommuner gör med julklapp till familjehemmen? Flera av kommunerna skickar julkort/julbrev med blomstercheck eller liknande. 

Lysekil undrar om andra kommuner hittat ett bra sätt för ärendetyngdsmätning för familjehemssekreterare? Trollhättan har kikat på en modell från Nässjö kommun men inte själva använt den, däremot tagit fram en modell för barnsekreteraren. I Vänersborg har man provat att mäta enligt Nässjö-modellen och tycker att frågorna är bra, men att poängsättningen är alldeles för snäv. I Tanum använder man Göteborgsmodellen för ärendetyngdsmätning. Anna-Karin Ö skickar ut Nässjö-modellen till nätverket. 

Dalsland lyfter frågan om rekrytering av familjehem och rekryteringssvårigheter. Tanum berättar om den mindre kommunens arbete med rekrytering, ofta genom befintliga familjehems kontakter. Orust köper familjehemsvård i stor utsträckning men skriver in i avtalet att ta över familjehemmet efter 1-1,5 år. Trollhättan försöker vara aktiva och synas på sociala medier. Har även deltagit i aktiviteter som sker i kommunen och på stan för att synas. Satsar på att ta hand om de existerande familjehemmen. Frågan ställs om Fyrbodalskommunerna kan hjälpa varandra i detta? 

Laget runt – nulägesbeskrivning från kommunerna
Dalsland har haft mycket att göra sedan i somras och har många förfrågningar. Har haft många jourplaceringar och ofta ungdomar och ibland hedersrelaterad problematik. Stabil arbetsgrupp.

Även i Uddevalla har man stabil arbetsgrupp. Lyckats rekrytera familjehem och har ett visst inflöde. Lägger mycket arbete på att ta hand om befintliga familjehem och utbildar och fortbildar dem. Har haft ett hanterbart inflöde vad gäller förfrågningar, och har noterat viss ökning av hedersärenden. 

Vänersborg har haft relativt lugnt tidigare i höst, men nu har det vänt och man har fullt upp. Är kort om personal precis nu. Problem med långa väntetider i Tingsrätten vad gäller vårdnadsöverflyttningar. 

Trollhättan har också haft en lugn höst med lediga platser i jourfamiljerna. Detta har nu ändrats senaste veckorna och läget är mer hektiskt nu. Har utbildat i Ett hem att växa i och har genomfört en temakväll för familjehemmen, med utgångspunkt i Socialstyrelsens kunskapsstöd Positivt umgänge. 

Tanum har under senare tid lyckats avsluta många placeringar. Har genomfört utbildningen Ett hem att växa i. Det är Resursteamet i Tanum som handleder och utbildar familjehemmen. 

Läget i Lysekil har varit relativt lugnt senaste veckorna. Man funderar en del på rekryteringsarbetet. Majoriteten av familjehemmen är konsulentstödda och det behövs arbete för att bygga upp familjehemsverksamheten från grunden. 

Orust har ett bra läge och inga barn på kö just nu. Har rekryterat en jourfamilj. Även samarbete med Tjörn och Stenungsund med temakvällar. Startar grupphandledning i egen regi från och med nästa år. Intresse för att hjälpas åt och samarbeta kommunerna emellan. 

Sotenäs har ett antal egna familjehem och några konsulentstödda. Har utökat och hoppas komma igång med arbetet, är nu en familjehemssekreterare och en barnsekreterare. 

Nätverkets arbete 2022. Tema-planering och årshjul. Dialog runt mötesformer.
Jenny visar ppt-bild med syfte, uppdrag, mål och arbetsformer för nätverket, se bifogat.

Mötesformer 2022: Nätverket beslutar att fortsätta träffas på Teams första och sista träffen för året, samt att träffas fysiskt på plats i Uddevalla det andra och tredje mötet under året. 

Förslag för mötesdatum 2022: 10 februari (Teams), 5 maj (Uddevalla), 15 september (Uddevalla), 10 november (Teams). Samtliga dagar torsdagar kl 13-16. 

Ett antal möjliga teman för nätverkets arbete 2022 identifieras:
· Samverkan/samarbete mellan kommunerna i familjehemsarbetet, inklusive frågan om olämpliga familjehem
· Inspirationstema – någon kommun delger ett arbetssätt eller liknande
· Utredningsmallar och dokumentationsmallar – dialog och erfarenhetsutbyte
· Vårdnadsöverflyttning – dialog och erfarenhetsutbyte
· De biologiska föräldrarna – dialog och erfarenhetsutbyte. Inklusive prat runt Socialstyrelsens Positivt umgänge
· Mockingbird – bjuda in någon från Åstorps kommun att berätta om arbetssättet

På gång – regionalt och nationellt
Jenny visar ppt-bilder på sådant som är på gång inom BoU-området i stort och när det gäller familjehem, se bifogad presentation. 





Nästa möte är 10 februari, och genomförs på Teams. 

Antecknat av Jenny Brunsten, Fyrbodal
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Barn och unga i samhällets vård

Regeringen har tillsatt en utredning som ska se över och föreslå åtgärder för hur kvaliteten i vården kan öka när barn och unga placeras utanför det egna hemmet i familjehem, jourhem, stödboenden eller hem för vård eller boende (HVB), inklusive SiS särskilda ungdomshem.


Syftet med utredningen är att säkerställa att barn och unga som placeras utanför det egna hemmet enligt SoL eller LVU alltid ska garanteras trygghet, säkerhet och en i övrigt god vård.



Förslag ska bland annat lämnas för att stärka hela vårdkedjan när ett barn eller en ung person placeras utanför det egna hemmet, inklusive hur stödet kan förbättras även efter att själva placeringen upphört.



I uppdraget ingår också att analysera familjehemmens förutsättningar och lämna förslag till hur tillgången till fler lämpliga familjehem kan öka.



Uppdraget ska redovisas senast den 10 april 2023. Utredning ska se över kvaliteten på samhällets vård av barn och unga - Regeringen.se
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Utredaren ska specifikt se över

Matchningsprocessen



Förtydliga behovet av när ett övervägande ska ske

 

Samverkan (jämlik hälso- och sjukvård, väl fungerande skolgång och SiS/SIP)



Kvaliteten på HVB (rätt kompetens, behov av differentiering, säkerställa att alla får  stöd efter behov, lämplighetsbedömning, stärka systematiskt kvalitetsarbete)



Säkerställa barns delaktighet (i utredning, klagomål på vård, kvalitetsarbetet)



Eftervård (stöd till barn och vårdnadshavare efter att placering upphört)











På gång  





Vidare ska utredningen analysera:

förutsättningar för familjehem att ge god vård samt hur fler lämpliga familjehem kan tillskapas



hur stödet till familjehem kan stärkas 



om ersättningsnivåer påverkar tillgången (inkl socialförsäkringsförmåner)



skyldighet att erbjuda vård för barn upp till 21 som går i skolan



ansvarsfördelning mellan kommun och privata aktörer



tillgängliggöra ett nationellt familjehemsregister



införande av licensiering av familjehem och jourhem

På gång  





2021-11-18

Sveriges kunskapsmyndighet för vård och omsorg 

Stärkt trygghet för barn som är långsiktigt placerade i familjehem



Under 2022 genomför Socialstyrelsen fem till sju regionala konferenser med fokus på barn som är långsiktigt placerade i familjehem.



Varje konferens kommer att ha upp till cirka 100 deltagare. 



Socialstyrelsen genomför konferenserna tillsammans med regionerna.  





Samtliga konferenser har samma programupplägg, men innehållet kan skilja sig lite åt. 



Konferenserna genomförs i samarbete med KnasHemma och deras spel ”Byt perspektiv”.



Deltagarna får lyssna till inspirerande exempel och tillsammans reflektera och prata om de olika utmaningar regionerna står inför.  



Deltagarna kommer att få med sig dokumentation från konferensen som kan vara värdefull för det fortsatta arbetet. 



På gång  
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Regeringen har tillsatt en utredning för att öka tryggheten för familjehemsplacerade barn, och för att bättre skydda barn från umgänge med en våldsam förälder.

Uppdraget är att se över regler i föräldrabalken om vårdnads­över­flyttning, adoption och umgänge. När det gäller umgänge ska utredaren särskilt titta på situationen då ett barn är i ett skyddat boende eller har skyddade personuppgifter.



I uppdraget ska utredaren bland annat ta ställning till:

om förutsättningarna för vårdnadsöverflyttning och adoption bör ändras för att tillgodose familjehemsplacerade barns rätt till trygghet och stabilitet,

behovet av åtgärder för att underlätta förutsättningarna för prövningen av frågor om vårdnadsöverflyttning för barn i familjehem, och

hur skyddet för barnet kan stärkas när fråga uppkommer om umgänge med en förälder som har utövat våld eller gjort sig skyldig till någon annan allvarlig kränkning.



Uppdraget ska redovisas senast den 20 december 2022. Ökad trygghet för barn i utsatta situationer - Regeringen.se

På gång  
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På gång



Uppdatering nya SoL

Bereds just nu på Regeringskansliet, och som det verkar just nu vill man åtminstone lägga fram förslagen gällande icke-behovsprövade insatser innan valet. Men fortfarande oklart vad som kommer att ske. 



Uppdatering SKRs kartläggning av insatser

Över 200 kommuner har svarat och resultat är planerat att publiceras 17 december. Inklusive en ”bruttolista” över alla noterade insatser som används i kommunerna. 



Uppdatering reform av skyddade boenden

Skyddat boende ska bli en lagreglerad insats, både för vuxna och barn.

Innebär kvalitetskrav och tillståndsplikt för boenden från och med januari 2023. 

SKR driver frågan om kostnadsersättning till kommunerna då denna reform beräknas bli mycket kostnadsdrivande i kommunerna. 







På gång - BoU 



Anmälan öppen för Letterbox club 2022

Den 25 oktober 2021 öppnade anmälan till nästa omgång av Letterbox Club Sverige. Anmälan är öppen till och med den 14 januari 2022. 

Letterbox Club är en konkret insats som riktar sig till barn 6–11 år, som bor i familjehem, lever i familjer med långvarigt försörjningsstöd eller har öppna insatser. Insatsens syfte är att öka barnets nyfikenhet och lust till att läsa, skriva och räkna – på ett sätt som är roligt för barnet! Barnen som deltar får ett paket per månad under sex månader (maj-oktober) fyllt med böcker, spel och skrivmaterial.

Så här fungerar Letterbox Club Sverige

Socialtjänsten utser en kontaktperson, t.ex. socialsekreterare eller annan person, som ansvarar för Letterbox Club i sin kommun.

De barn som är välkomna att delta år 2022 är barn som bor i familjehem eller lever i familjer med långvarigt försörjningsstöd. Barnen ska läsåret 2022/2023 gå i årskurs F-5.
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På gång  



Nytt arbetssätt BUP Västra Götaland



”En väg in” är ett regiongemensamt kontaktcenter, med uppdrag att ta emot telefonsamtal, egenremisser och 1177-meddelanden från invånare (barn, ungdomar <18 år och/eller vårdnadshavare) samt remisser från vårdgrannar. Efter bedömning ges rådgivning och vid behov bokas en nybesökstid inom barn- och ungdomspsykiatrin. 



Vid ”En väg in” arbetar ett tvärprofessionellt team med läkare, psykologer, sjuksköterskor, socionomer och vårdadministratörer. Det kommer att finnas regiongemensamma remissmallar för vårdgrannar, för elevhälsan och för egenremisser via 1177. Vidare kommer triagering och bedömning inom ”En väg in” utföras enligt regiongemensamma arbetssätt och med beprövat triageringsstöd. Barn och unga som redan har en pågående kontakt med barn- och ungdomspsykiatrin ska fortsätta ringa direkt till sin ordinarie mottagning, eller kommer att kopplas eller hänvisas dit. 
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Nya kunskapsstöd för att förebygga normbrytande beteende och brott



Socialstyrelsen har 8 november publicerat ett nytt kunskapsstöd med insatser för att motverka fortsatt normbrytande beteende och återfall i brott. Stödet bygger på en kunskapssammanställning över de vetenskapligt utvärderade insatser som i forskning har visat sig ha bäst förutsättningar att minska fortsatt normbrytande beteende hos barn. 

Stödet innehåller fem rekommendationer om insatser som socialtjänsten bör erbjuda till barn 6–11 år respektive 12–17 år.

De insatser som rekommenderas riktar sig oftast till både barn och deras föräldrar. Det handlar om strukturerade metoder som är baserade på social inlärningsteori och KBT och som fokuserar på kända riskfaktorer för brottsligt beteende.



För de yngre barnen handlar det om föräldraskapsstödsprogram och gruppbaserad färdighetsträning. 

För de äldre barnen handlar det om strukturerad familjebehandling, individuell beteende- och färdighetsträning samt placering i behandlingsfamilj, som alternativ till institutionsvård.



Nytt kunskapsstöd för att förebygga normbrytande beteende och brott - Socialstyrelsen









På gång – Fyrbodal 







9 februari

Utbildning till gruppledare i ABC - Alla Barn i Centrum - Fyrbodals kommunalförbund



18 mars

Samtal med barn i vårdnadskonflikt – annons kommer!



24-25 mars

Handledning av familjehem – teorier, metoder och praktisk tillämpning – annons kommer!



Under 2022

MI grund och MI fördjupning – pågår upphandling för åtminstone en omgång MI Grund och en omgång MI Fördjupning.
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