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Minnesanteckningar Familjerättsnätverket 17 februari 2022
Deltagare: Anna Agdur (Dalsland), Ingela Bernholtz (Strömstad), Karin Skoog (Munkedal/Sotenäs), Ulrika Bjelvenmark (Lysekil), Magnus Pihlback, Anna Malm och Helene Gustafsson (Orust/Stenungsund), Lena Helgensson (Uddevalla), Karin Uppström (Vänersborg), Ingrid Nygård och Maria Dahlgren (Trollhättan), Jenny Brunsten (Fyrbodal).

Incheckningsrunda; presentation, frågor för dagen
Frågor från nätverket samlas upp under presentationsrunda.

Frågor till och från nätverket
Fråga från Strömstad om hur omfattande utredningar som görs i övriga kommuner? Det sammantagna svaret från de medverkande kommunerna är att utredningarnas längd varierar men flertalet hamnar vanligtvis på runt ca 20 sidor, men allt från 12 sidor till 30 sidor förekommer. Alla överens att det inte är bra om utredningarna blir för långa, men att det är svårt att täcka allt som ska in vägas in på mindre utrymme. 

Lilla Edet efterfrågar råd vad gäller knivigt faderskap och får tips att hålla utredningen öppen till dess vissa svar finns tillgängliga, åtminstone så länge som det tillåtna året. Går det inte att lösa frågan till dess behöver utredningen lämnas till nämnden med förslag att läggas ned. 

Trollhättan undrar om övriga kommuner förhåller sig på nytt/annat sätt i och med den nya formuleringen i Föräldrabalkens 6 kap 5 § (…fästa avseende särskilt vid föräldrarnas förmåga att sätta barnets behov främst och ta ett gemensamt ansvar i frågor som rör barnet.) Nätverket resonerar och har dialog kring att formuleringen innebär ett större fokus på de praktiska och formella delarna i föräldraskapet, tex vad gäller skolval, passansökan och liknande. Och att samarbetet föräldrarna emellan kan vara riktigt dåligt, men att de ändå lyckas lösa dessa praktiska saker för barnen. 

Nätverksdeltagarna för dialog vad gäller hot mot tjänstemän och säkerhetstänk vid eventuell hotbild. I några kommuner har enhetschef skrivit under utredningar tillsammans så att familjerättssekreteraren inte behöver stå ensam som tjänsteperson, samt att ärendet bör lyftas från den som är utsatt. Någon kommun tipsar om att vara i kontakt med Tingsrätten inför förhandlingar för att få ”förvarning” vad gäller datum för förhandling mm. 

Ny lagstiftning - informationssamtalet 
Den 1 april ska MFoF redovisa sitt uppdrag att ta fram ett kunskapsstöd för Informationssamtalet utifrån nya lagstiftningen. Lysekil har fått ta del av förslag till nytt kunskapsstöd som ”remissinstans”, och delger övriga nätverksdeltagare information om innehåll och upplägg, samt de synpunkter Lysekil lämnat på förslaget. Utöver ett antal detaljer som är specifika och nya i och med lagstiftningen, uppfattas innehållet i Informationssamtalet vara likt den information som redan ges av familjerätterna i samband med att utredning inleds. En del frågetecken och oklarheter som förhoppningsvis löses ut av myndigheten innan den 1 april. Nätverket vill prata mer om detta när kunskapsstödet kommit. 

Nulägesrunda – laget runt
I Dalsland är läget ganska bra. Mycket att göra och hög belastning. Det jobbas med mognadsbedömningar och barnkonventionen. 

Även i Trollhättan är läget ganska bra, och ett lagomt inflöde. Har fullt med umgängesstöd och sliter med de nya fadersskapsprotokollen då man tappat den tjänst som tidigare hanterat faderskapen. 

I Vänersborg är det något lugnare nu efter en period med extremt mycket att göra. Har fått utökning med en person som bidragit till att arbetet fördelat sig bättre. Jobbar med kommunintern samverkan bland annat vad gäller innehållet i umgängesstöden. 

Uddevalla har haft en intensiv höst med att jobba ikapp, men inflödet av utredningar har varit förhållandevis låg. Aktuella frågor har varit informationssamtalen och föräldraskapspresumtion. Har startat barngrupp ”Mina föräldrar är skilda” och fyllt platserna där. 

För Orust/Stenungsund var 2021 ett intensivt år, och man har fått 50 % utökad personalresurs från och med i år. Nu något mindre inströmning, mest bestående av  snabbyttranden och minst av utredningar. 

Lysekil har haft en väldig inströmning av samarbetssamtal och har haft relativt många avtal. För resonemang kring barnsamtal. Nya verksamhetssystemet är nu infört. 

För Munkedal/Sotenäs var 2021 ett år med för mycket av det mesta och ohållbart för en person att hinna med. Tillsammans med Lysekil och Tanum startar man inom kort gemensam handledning. 

Strömstad har att göra, många faderskap och frågor kring adoptioner. Speciell fråga att lösa faderskap för de som flyttar in från Norge. Har provat att använda frågeformuläret Doors vid enskilda samarbetssamtal. 

Lilla Edet en person kort under en längre period, vilket påverkar arbetsbelastningen. En ökning av antalet samarbetssamtal, och även viss ökning av vårdnadsutredningar. 

På gång, nationellt och regionalt
Jenny visar sammanfattad information från SKR och Socialstyrelsen om sådant som är på gång inom Barn och unga-området, se bifogad ppt-presentation. 

Nästa möte i nätverket sker den 28 april
Tidigare nätverksledare Elisabeth Bredberg vikarierar som nätverksledare under våren och kommer att bjuda in till nästa nätverksmöte. 

Antecknat av Jenny Brunsten, Fyrbodal
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