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Minnesanteckningar Missbruksnätverket, 15 februari 2022
Deltagare: Felicia Persson (Orust), Carol Aristegui (Lysekil), Kristina Moro och Åsa Myrström (Munkedal), Shanaz Ghader (Uddevalla), Gunilla Eitrem, Diana Håkansson, Maria Karlsson och Patricia Lind (Tanum), Daniel Haglund (Strömstad), Catharina Lilja (Vänersborg), Helena Ackerblad, Marko Tianen och Frida (Åmål), Anna-Karin Rådén och Olle Vister (Bengtsfors), Ingela Pettersson (Mellerud), Christina Johansson (Färgelanda), Jenny Brunsten (Fyrbodal)
Incheckningsrunda; presentation, frågor för dagen
Presentationsrunda där deltagarnas frågor till dagens möte samlas upp. 

Nätverkets frågor
Flera av kommunerna upplever fortsatta problem i samverkan med Hälso- och sjukvården, både vad gäller primärvård/vårdcentral och psykiatrin. Efterlyses exempel där samverkan fungerar eller erfarenheter av vad som kan fungera i samverkan med vården. Åmål berättar om sin nya integrerade mottagning som startade upp mot slutet av 2021 – Samvux. Där samverkar kommunen med vårdcentralen och öppenpsykiatrin. Erfarenheten så här långt är positiv, konceptet upplevs som bra och bidrar till att klient/patient inte blir enbart EN huvudmans angelägenhet. Några fler kommuner har ett eller några exempel på när samverkan fungerat, men överlag är det ett problematiskt område inte minst kostnadsfördelning vid HVB-placering. Tips till alla att alltid grunda samverkan i SIP och att konsekvent göra avvikelser vid brister utifrån lagstiftning och beslutade länsövergripande överenskommelser. 

Jenny informerar kort om nuläget vad gäller arbetet med att starta Mini-Mariaverksamhet i Fyrbodal. Processen fortgår och förhoppning är att starta upp verksamhet i Fyrbodal efter sommaren/till hösten. 

Bengtsfors lyfter frågan om boende/sociala kontrakt och problemet när bostadsbolag nekar bostadslösa klienter möjligheten till sociala kontrakt. Flera andra kommuner delar liknande erfarenheter i sina verksamheter. Tips om att kontakta Maria Ternström i Munkedal som arbetat mycket med frågan. Ett par kommuner lyfter problemet med ”social dumpning”, och oseriösa privata hyresvärdar som ett stående bekymmer. 

Laget runt – nulägesbeskrivning från kommunerna
I Färgelanda är läget relativt lugnt vad gäller inflöde av nya ärenden. Mer instabilt på personalfronten med sjukskrivningar och rekryteringar. 

Mellerud har en relativt lugn situation på missbruksområdet. Istället mer att göra inom VIN och boende. Problematiskt att få till boende för personer och det kan även vara svårt att hitta akuta boendelösningar. Även viss personalomsättning. 

I Bengtsfors har inflödet varit ganska lugnt, men senaste veckorna har synts en uppgång. Finns god tillgång på droger i kommunen och problematik kring psykisk ohälsa och våld i nära relation. Stabil personalsituation. En oroande ökning vad gäller kriminalitet bland ungdomar där det nu kommer att behöva kraftsamlas. 

Åmål har ett stabilt/normalt inflöde av nya ärenden. Har noterat ökat/allvarligare våld bland missbruksklienterna. Arbetet i nya Samvux flyter på bra. 

Vänersborg har ett stabilt/jämnt inflöde av nytt. Har genomfört EPI-kursen vid Umeå universitet hösten -21, vilket upplevts som väldigt bra. Utifrån det har man nu fokus för 2022 på arbetet med ASI och Ubåt. Har anhöriggrupper, samt en gruppverksamhet (Klivet) med fokus på att stärka missbruksfria beteenden/aktiviteter. 

I Strömstad har man väldigt mycket missbruksärenden och en ökning vad gäller äldre personer med alkoholproblem. Lite personalomsättning i behandlingsteamet. 

Tanum har sett en ökning av både missbruks- och VIN-ärenden. Även här en ökning vad gäller gruppen äldre med alkoholproblematik. En målgrupp som kan vara svårmotiverade. Har nu personal på plats efter en längre period med rekrytering. 

Uddevalla har viss personalomsättning och behöver rekrytera. Har haft en hel del LVM och allvarliga ärenden, men en lugnare period de senaste veckorna. Även här syns äldre personer med alkoholproblem öka. 

Munkedal har ett lagom inflöde just nu. Fungerar fortsatt bra med tjänsten beroendestödjare som tillsattes våren 2021. Har igång två kvinnogrupper och en ÅP-grupp. Just nu svårigheter i ett LVM-ärende med allvarlig psykiatrisk problematik och där kommunikationen mellan läkare SiS och läkare på hemmaplan inte kommer till stånd. 

I Lysekil jobbas det på. Stabilt inflöde, och lite lugnare på stan efter ett större narkotikatillslag från polisen. Viss personalomsättning.

I Orust sätter pågående omorganisation prägel på verksamheterna just nu. En förändring på missbruksområdet är att tjänsterna nu delas upp och renodlas i behandlare/utredare, från att ha varit kombinerade tjänster. 

Tema-planering för 2022, inklusive dialog om mötesformer
Vad gäller mötesformer för nätverkets träffar under 2022 konstateras att det finns fördelar och nackdelar med både de digitala och de fysiska träffarna. Digitala möten är tids- och resurseffektivt, inte minst för de kommuner som har långa resvägar. De fysiska mötena upplevs bättre vad gäller samtalens kvalitet. Nätverket landar i att mixa mötesformer under 2022, och att träffas digitalt nästa gång (17 maj) och på plats i Uddevalla/Riverside i september (6/9). 

Nätverket brainstormar kring viktiga teman för träffarna under året:
· Fortsatt dialog vad gäller samverkan med sjukvården och exempel från när det fungerar
· Dialog och erfarenhetsutbyte med Polisen kring missbrukssituationen i vårt område (bjuda in)
· Erfarenhetsutbyte vad gäller ASI- och Ubåtanvändning
· Missbruk i kombination med våldsutsatthet (nära relation) - erfarenhetsutbyte
· Bjuda in gäst från LARO-mottagningen NÄL för information om deras arbete
· Bjuda in någon/några brukarföreningar, ev AA/NA – hur får vi till ett bra samarbete med dem?
· Bostadsfrågan – även kunskapsutbyte med andra delar av landet. Hur löser andra bostadsfrågan för målgruppen?
· Tvångsvård, bl a LVM kontra LPT – erfarenhetsutbyte. 


På gång – regionalt och nationellt
Jenny visar sammanställd information om sådant som är på gång regionalt och nationellt, se bifogade ppt-bilder. 



Nästa möte i nätverket är den 17 maj, då har Jenny slutat som nätverksledare. I det fall att det inte finns någon ny nätverksledare på plats i maj, kommer tidigare nätverksledare Elisabeth Bredberg att bjuda in till Teams-möte.  

Antecknat av Jenny Brunsten, Fyrbodal
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Socialstyrelsen

Uppdrag barn som anhöriga: stöd för familjeorienterat arbetssätt, vägledning om BoU i familjer med missbruk, inventering av behov i hälso- och sjukvården 



Uppdrag att analysera och presentera statistik om dödsfall till följd av läkemedels- och narkotikaförgiftningar: ska avrapporteras i juni 



Uppdrag att stödja ökat tillgängliggörande Naloxon: förlängt till mars 2024 



Reviderad ASI-manual: publiceras i februari 



Inventering behov av stöd om systematisk uppföljning för socialtjänstens missbruksvård 



Remissvar Samsjuklighetsutredningens delbetänkande





På gång  





Nuläge Samsjuklighetsutredningen 

På gång  

Delbetänkande 30 november 2021 Dir 2020:68 



Huvudförslagen - ett tydliggörande av regionernas och kommunernas uppdrag: 

Regionernas hälso- och sjukvård ska ansvara för all behandling av skadligt bruk och beroende

Perspektivförskjutning för socialtjänstens arbete med skadligt bruk och beroende 

En skyldighet för regioner och kommuner att bedriva en gemensam vård- och stödverksamhet

Sista dag att svara på remissen 30 april 2022 





Slutbetänkande 31 januari 2023 Dir: 2021:96 Förslag på gemensam lagstiftning för personer som vårdas utan samtycke enligt LVM eller LPT
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SKRs kartläggning – Hälso- och sjukvårdsinsatser på HVB
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Nationella yrkesresan – tänkt scenario
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Nytt stöd för arbete med ärenden enligt LVM 

I ett nytt tema om LVM får socialtjänsten samlad information och stöd i arbetet. Temat bygger på Socialstyrelsens nya handbok för socialtjänsten. 

Temat om handläggning av LVM-ärenden tar bland annat upp förutsättningarna för tvångsvård, anmälningsskyldighet, regler om utredning, omedelbart omhändertagande och vård vid LVM. 

Riktar sig till socialsekreterare och chefer i socialtjänsten. Både temat och handboken syftar till att underlätta tillämpningen av det regelverk som gäller för vård enligt LVM. Informationen riktar sig framförallt till socialsekreterare och chefer i socialtjänsten, men kan också vara relevant för andra aktörer, som hälso- och sjukvården, Statens institutionsstyrelse och polisen.

Under våren kommer Socialstyrelsen ut med ett särskilt stöd till hälso- och sjukvården. Det har mer fokus på de delar av LVM-processen som berör hälso- och sjukvården, som anmälan, läkarundersökning och kvarhållning.

Nytt stöd för arbete med ärenden enligt LVM



På gång  
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CERA (Centrum för forskning och utbildning kring riskbruk, missbruk och beroende)



25 februari

Den narkotikarelaterade döden i Sverige. Hur ska vi förstå den och hur är läget i Västra Götaland?

Mimmi Eriksson Tinghög, kriminolog, fil.dr. och utredare på Folkhälsomyndigheten. Arbetar på enheten för drogprevention med kunskapsstöd om bland annat förebyggande arbete och narkotikarelaterade dödsfall. Anmälningslänk: Den narkotikarelaterade döden i Sverige. Hur ska vi förstå den och hur är läget i Västra Götaland? | Göteborgs universitet (gu.se)



25 mars

Naloxonprojektet i region Skåne. Erfarenheter om projektets utmaningar och framgångsfaktorer.

Katja Troberg, projektledare Region Skånes Naloxonprojekt, utvecklare LARO, Beroendecentrum Malmö/Trelleborg, doktorand Lunds universitet, Pernilla Isendahl, projektledare Region Skånes Naloxonprojekt, projektledare Sprutbytet Malmö. Anmälningslänk: Naloxonprojektet i region Skåne. Erfarenheter om projektets utmaningar och framgångsfaktorer. | Göteborgs universitet (gu.se)



12 maj

Diskussionsseminarium om narkotikadödlighet och skadereducerande insatser i Västra Götaland. Vad gör vi i vår region och vad behöver vi bli bättre på?

Representanter från LARO-vården, Koncernkontoret Västra Götalandsregionen, VästKom och civilsamhället. Anmälningslänk: Diskussionsseminarium om narkotikadödlighet och skadereducerande insatser i Västra Götaland. Vad gör vi i vår region och vad behöver vi bli bättre på? | Göteborgs universitet (gu.se)

På gång  
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På gång – Fyrbodal 







15 februari

Perspektiv på barnahusets insatsmodell (BIM) - Fyrbodals kommunalförbund (INSTÄLLT PGA SJUKDOM)



18 mars

”Att samtala med barn och unga i samband med vårdnadskonflikter och samarbetssvårigheter” - Fyrbodals kommunalförbund 

Skjuts fram – nytt datum kommer!



24-25 mars

Handledning av familjehem - teorier, metoder och praktisk tillämpning - Fyrbodals kommunalförbund



19 maj

Grundutbildning i NPF för socialtjänsten - Fyrbodals kommunalförbund



22 september

Rättshaveristiskt beteende och bemötande av personer med narcissistiska eller psykopatiska drag - Fyrbodals kommunalförbund



Under 2022  MI grund och MI fördjupning + Intro familjeterapeutiskt förhållningssätt nivå 1 och nivå 2
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Viktiga datum 2022 ars undersékning
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