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Minnesanteckningar nätverk Familjerätt 28 april 2022
Deltagare: Annica Johansson, Ulrika Nilsson (Uddevalla), Ingela Bernholtz (Strömstad), Karin Skoog (Munkedal/Sotenäs), Birgitta Aronsson (Tanum), Ulrika Bjelvenmark (Lysekil), Magnus Pihlback, Anna Malm, Anna Ekman och Helene Gustafsson (Orust/Stenungssund), Karin Saini (Vänersborg), Henrik Jernström (Trollhättan), Anna Andersson, Jennica Bodenfors och Lina Davour (Lilla Edet), Simone Geerts och Terese Edberg (Dalsland) Helene Svantesson och Elisabeth Bredberg (Fyrbodal).


Familjerättsdagarna 2022

Flera nätverksdeltagare deltog vid årets familjerättsdagar. En samstämmig bild ges av att dagarna varit välplanerade. Hög kvalité. Intressant föreläsning om dilemman. Kommuner och domstolar bedömer och gör olika. Linnea berättade om hur det var att vara barn med tvistande föräldrar. Linnea berättade om hur hon tyckte att barnet skulle ha ”en egen person” genom hela rättsprocessen. En person som inte bara frågade, utan återkopplade vad som hände i processen. Det finns en film på You Tube när Linnea gästade Malou på TV4.


Uppföljning nya informationssamtalet

Kommunerna har påbörjat arbetet med att genomföra informationssamtal. Mycket arbete vid uppstart och många kontakter. Samtalen har blivit bra. Flertalet kommuner har genomfört informationssamtalen med föräldrarna var för sig. När en part önskar det så genomförs det enskilt. Vid informationssamtalet ges en överblick om vart man vänder sig med olika frågor. Ger information om socialttjänstens stöd. Man utforskar med föräldrarna vilket stöd som kan bli aktuellt. I samtalen är det mycket focus på barnen. Några kommuner använder film. Ex nedan; 
Med all rätt: Ellen | UR Play
Voice of the Child of Divorce - YouTube
Deltagande kommuner gör olika ang om informationssamtalet registreras som ärende eller ej. Jurister säger olika. MFOF uttalar sig om detta och rekommenderar att det ska dokumenteras. Samtalsintygen gäller 1 år. Några kommuner sparar det i slaskpärmen och några förvarar det i akt.








Övriga frågor

Utbildningarna ”Att samtala med barn och unga i samband med vårdnadskonflikter och samarbetssvårigheter” samt Familjeterapi FT1 önskas i höst. 

Tips på handledare. Deltagarna informerar varandra om olika handledare de har erfarenhet av.

Diskussion om ”ett delvis nytt sätt att tänka” runt vårdnad i och med lagändring sommaren 2021

Nätverksdeltagarna diskuterar förändringen i lagändring. Lagändringen har medfört förändring i hur Tingsrätten dömer. Samarbete ska inte värderas. Beslut ska fattas utifrån att sätta barnets mående främst och utifrån att man ska ta ett gemensamt ansvar för barnet. Därför blir det förändring hur utredningen ”skruvas”. Frågorna i samtalet behöver ställas annorlunda. I Trollhättan har de arbetat med vägledande punkter för samtalet. Bifogas;



Anna Malm ”informerade” om ett mål från Uddevalla Tingsrätt - målnummer: T 3093-20, s 19.

Nästan nätverksmöte

Kommande Nätverksmöte är 8 september och 3 november. Aktuella Teman; Barnkonventionen i familjerätt och umgängesstöd.

Vid Pennan
Elisabeth Bredberg
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Föräldrabalken 6 kap 5 §				

Inledning

Tidigare skulle rätten fästa särskilt avseende vid föräldrarnas förmåga att samarbeta i frågor som rör barnet. Idag skall rätten fästa avseende särskilt vid föräldrarnas förmåga att sätta barnets behov främst och ta ett gemensamt ansvar i frågor som rör barnet. 



För att få vägledning har vi läst SOU:n ”Se barnet” och propositionen ”Ett stärkt barnperspektiv i vårdnadstvister 2020/21:150”. 



Gällande den nya lagändringen har vi sett ett värde att bryta ner den till två delar.

A. Att fästa avseende särskilt vid föräldrarnas förmåga att sätta barnets behov främst.

B. Att ta ett gemensamt ansvar i frågor som rör barnet. 



Vägledande punkter

· Om förälder utsätter barn, syskon eller förälder för risk är det som regel bäst för barnet att den föräldern inte får del av vårdnaden. Se föräldrabalken 6 kap 2A §. Denna punkt har högsta prioritet.



· Uttrycket ”frågor som rör barnet” syftar inte på alla frågor som rör barnet. Frågor som rör barnet och omfattas av vårdnadsansvaret kan handla om till exempel skolval, tillgång till stöd och hjälpsinsatser. Frågor som rör barnet men som inte omfattas av vårdnadsansvaret kan handla om omsorg, rutiner och stimulans. 



· Att föräldrar tar ett gemensamt ansvar innebär att de tillsammans kan lösa de frågor som omfattas av vårdnadsansvaret. Det är dock inte tillräckligt att föräldrar i praktiken lyckas fatta nödvändiga beslut, om det rör sig om ett helt ensidigt agerande. Beslut behöver också fattas inom rimlig tid.



· Gemensam vårdnad förutsätter fortfarande i viss utsträckning ett fungerande samarbete, för att föräldrarna skall kunna ta ett gemensamt ansvar. Formerna för samarbetet kan se olika ut och hur frågorna löses saknar vanligtvis betydelse. 









Frågor som kan vara till stöd

A. Att fästa avseende särskilt vid föräldrarnas förmåga att sätta barnets behov främst.

Vem är barnet?

Vad är barnets behov?

Hur ser föräldrarnas förmåga att sätta barnets behov främst ut?

Finns det exempel på när föräldrarna inte har haft förmåga att sätta barnets behov främst? Beskriv exempel?

Går det att identifiera mönster i föräldrarnas förmåga / oförmåga att sätta barnets behov främst?

B. Att ta ett gemensamt ansvar i frågor som rör barnet. 

Vilka åtgärder har du gjort för att fatta juridiska beslut kring ert barn?

Finns det beslut som fattats / inte fattats kring barnet som har fått negativa konsekvenser för barnet?

Finns det juridiska beslut som inte har fattats som behöver fattas kring ert barn?

Går det att identifiera mönster i föräldrarnas förmåga / oförmåga att ta ett gemensamt ansvar över frågor som rör barnet?
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